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Întîmpinat cu sentimente de nețărmurită dragoste, de înaltă stimă 
și respect, expresie a profundului omagiu pe care toți oamenii muncii, 
întregul nostru popor îl aduc tovarășului Nicolae Ceaușescu, la 
împlinirea a 17 ani de la alegerea sa în fruntea partidului, ieri a avut loc 

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

la mari obiective de investiții din județul Constanța
Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comu
nist Român, președintele 
Republicii Socialiste 
România, a făcut, vineri 
16 iulie — la puține zile 
după întîlnirea cu lucră
torii ogoarelor constăn- 
țene — o nouă vi
zită de lucru în acest ju
deț. De această dată, se
cretarul general al parti
dului s-a intilnit cu con
structorii a trei mari o- 
biective de investiții pre
văzute pentru 
actualului plan 

Canalul 
Marea Neagră? 
atomoelectrică de la Cer
navodă și noul port Con
stanța Sud.

perioada 
cincinal 

Dunăre- 
Centrala

împreună cu secretarul gene
ral al partidului, la. această vi
zită au participat tovarășa 
Elena Ceaușescu, tovarășii Emil 
Bobiu, Nicolae Constantin. Ion 
Pătan, Constantin Olteanu, 
Gheorghe Petrescu, viceprim 
ministru al guvernului, Ion 
St olan, prim secretar al Comi
tetului județean Constanța al 
P.C.R., ,Nicu Ceaușescu, secre
tar al C.C. al U.T.C.

Desfășurata sub semnul mun
cii pline de abnegație depuse 
de oamenii muncii din întrea
ga tW- al profundului omagiu 

toți cetățenii patriei 
noastre, fără deosebire de na
ționalitate, îl aduc tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la împlinirea 
a 17 ani de la alegerea sa in 
fruntea partidului, dialogul de 
lucru cu oamenii muncii din a- 
eeastă parte a țării a constituit 
pentru colectivele de construc
tori încă un prilej pentru a ex
prima, din adâncul inimilor, 
sentimentele lor de nețărmurită 
dragoste, de înaltă stimă $i res
pect față de conducătorul iubit 
al națiunii noastre, de numele 
căruia se leagă cele rpai mari 
înfăptuiri din istoria țării. Q- 
biectivele vizitate demonstrează 
forță și vitalitatea economiei 
noastre socialiste, capacitatea și 
hotărirea generației contempora
ne de a lăsa peste timpuri lu
crări durabile, de mare însem
nătate . economioo-socială pe 
caire își pune adine pecetea 
„epoca Ceaușescu".

Cu o profundă recunoștință 
pentru tot ceea ce a făcut și 
face spre propășirea patriei și 
binele poporului muncitor, te
merarii constructori au scandat 
cu multă însuflețire numele to
varășului Nicolae Ceaușescu. al 
partidului nostru comunist și al 
patriei socialiste.

Vizita din acest an pe tra
seul Canalului Dunăre — Ma
rea Neagră a < fost consacrată 
analizei stadiului de execuție a 
lucrărilor, la punctele cheie ale 
acestei mărețe construcții, acum 
cînd a rămas mai puțin de 
un an pînă Ia deschiderea na
vigației pe noua magistrală de 
transport pe apă.

Elicopterul prezidențial a a- 
iterizat pe platforma noului 
port Cernavodă, obiectiv care, 
din acest an, conturează în linii 
bine definite punctul de început 
al Canalului, respectiv locul de

La Icm. 50, în mijlocul brigadierilor de la Șantierul național al tineretului

unde o parte din apele bătrâ
nului Danubiu părăsesc albia 
lor milenară, pornind pe o cale 
mult mai scurtă, durată de om. 
din înalte rațiuni economico- 
sodiale. pentru a se îngemăna 
cu cele ale Mării Negre. Mii de 
oameni ai muncii din județul 
Constanța, constructori de pe 
șantierele Canalului și cetățeni 
ai orașului Cernavodă au în
tîmpinat cu puternice urale și 
ovații pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. O gardă alcătuită 
din militari ai forțelor noastre 
armate, membri ai gărzilor pa
triotice și ai formațiunilor de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei, a prezentat 
onorul. S-a intonat Imnul de 
stat. întregind bucuria reintîl- 
nirii cu secretarul general al 
partidului, cu recunoscuta ospi
talitate, gazdele invită pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu. pe to
varășa Elena Ceaușescu să 
guste din roadele bogate ale 
pămintului dobrogean — piinea 
și vinul Tineri și tinere de pe 
șantier împreună cu un grup 
de pionieri oferă flori inalților 
oaspeți.

La una din danele noului 
port, conducătorul partidului și 
statului nostru este întîmpinat 
de ministrul transporturilor și 
telecomunicațiilor, tovarășul Va- 
sile Bulucea, și de specialiști 
din cadrul ministerului, ai Cen
tralei Canalului Dunăre — Ma
rea Neagră și de pe șantiere.

Raportul prezentat secre
tarului general al partidu
lui de! general colonel Vasile 
Ionel, adjunct al ministrului 
transporturilor, și telecomunica

țiilor, directorul general al 
Centralei Canalului Dunăre- 

' Marea Neagră precizează că, in 
momentul de față, lucrările se 
desfășoară din plin pe întreg 
traseul Canalului. Cei 25 000 de 
constructori au excavat, pină la 
sfîrșitul primului trimestru al 
acestui an, 175 milioane mc pâ- 
mînt. din cei 276 milioane mc 
prevăzuti în proiect și s-au tur
nat aproape 1.9 milioane mc 
beton, din totalul proiectat de 
aproape 3 milioane m.c. La cele 
două ecluze ale Canalului — de 
la Cernavodă și Agigea — con
structorii au atins cotele finale, 
iar lucrările de construcție a 
porturilor fluviale Cernavodă, 
Medgidia și Basarabi. precum 
și a portului maritim Constanța 
Sud—Agigea se desfășoară 
in avans. La Agigea, podul de 
cale ferată a fost dat in func
țiune, iar celelalte poduri ru- 

.tiere și feroviare care traver
sează în diferite puncte magis
trala de transport pe apă se 

■ află in plină construcție.
In timpul dialogului, tovară

șul Nicolae Ceaușescu cere mi
nistrului de resort, directorului 
general al Centralei Canalului 
Dunăre — Marea Neagră, tu
turor factorilor care participă 
la înfăptuirea acestui important 
obiectiv al transporturilor ro
mânești să acționeze cu aceeași 
fermitate ca pină acum, pentru 
îndeplinirea ritmică a preve
derilor de plan. Gazdele il asi
gură pe secretarul general al 
partidului că pe baza măsuri
lor inițiale in toate sectoarele, 
a voinței nestrămutate manifes
tate din plin de toți cei ce mun
cesc pe acest măreț obiectiv al 

construcției socialiste — munci
tori căliți în lupta pentru ridi
carea atitor altor edificii ale 
economiei noastre naționale, ti
neri continuatori ai tradițiilor 
de la Bumbești-Livezeni., Salva- 
Vișeu, de la Bicaz și de pe alte 
șantiere naționale, militari ca- 
re-și servesc patria prin muncă 
pașnică, specialiști din cele mai 
diferite domenii pe care le re
clamă o asemenea grandioasă 
execuție — lucrările se vor în
cheia la termenul stabilit.

în continuare, este prezentat 
noul port. Cernavodă, care poate 
realiza in prima etapă un trafic 
anual de un milion tone, ca
pacitatea sa puțind să fie ex
tinsă la 7 milioane tone.

Apreciind eforturile depuse in 
acest punct de început al ca
nalului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu recomandă ca. para
lel cu menținerea ritmului de 
pină acum al lucrărilor de con
strucție. să fie luate măsuri 
pentru taluzarea dealurilor care 
imprejmuiesc vastul platou al 
portului, astfel incit cadrul na
tural să creeze împreună cu 
impunătoarea construcție por
tuară un mediu cu adevărat 
ambiant.

în continuare se vizitează 
ecluza de la Cernavodă — poar
tă dinspre Dunăre a canalului 
—. care va asigura un trafic 
fluent, in dublu sens, al nave
lor. Ecluza se înfățișează, acum, 
privirii ca o uriașă construcție 
din beton și oțel, ce va inlesrii 
creșterea sau -scăderea nivelului 
apei din ecluză permițind tre
cerea navelor. Peste tot se simte 
hărnicia celor ce-și desfășoară 
activitatea in acest important
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punct de lucru al canalului 
pentru a pune in operă sute de 
mii de metri cubi de betoane 
și a atinge cotele finale ale a- 
cestei impunătoare construcții.

Gazdele invită pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pe tovarășa 
Elena Ceaușescu. pe ceilalți to
varăși din conducerea partidu
lui și statului in fața unor gra
fice și machete care oglindesc 
stadiul actual al lucrărilor de 
pe acest șantier. Se informează 
că. in prezent, se află intr-o fază 
avansată de execuție montajul 
porților de la ecluză, operațiu
ne ce urmează să fie încheiată 
pină la sfîrșitul acestui an. Se 
vor crea, .astfel condiții ca 
după betonarea pieselor înglo
bate și montarea echipamente
lor hidromecanice, la începutul 
lunii aprilie anul viitor să în
ceapă probele de apă.

în continuare, se dau expli
cații in legătură cu podul com
binat de . cale ferată dublă și 
șosea cu două benzi. de circu
lație. care vă’ trece pe deasupra 
ecluzei. Constructorii raportează 
că la începutul anului viitor 
podul va putea fi dai circula
ției.

în încheiere: tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a urat succes con
structorilor de pe șantierul de 
la ecluză, aceștia asigurîndu-1. 
la rindul lor. că vor .acționa cu 
hotărire pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condiții a sar
cinilor ce le revin.

Elicopterul prezidențial ateri
zează apoi pe șantierul Centra
lei nuclearo-electrice de la 
Cernavodă — obiectiv deosebit

(Continuare in pag. a IIl-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe tovarășul Kim Yong Nam, 

. i ■ ... ’. • - . .1'.. .
secretar al C.C. al Partidului Muncii din Coreea

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit. vineri după-amiază, 
in stațiunea Neptun, pe tova
rășul Kim Yong Nam. secretar 
cu problemele internaționale 
al Comitetului Central al Par
tidului Muncii ' din Coreea, 
care face o vizită de prietenie 
in țara noastră, la invitația C.C. 
al P.C.R.

Ă fost de față Sin In Ha, am
basadorul R.P.D. Coreene la 
București.

Oaspetele a înminat tovară
șului Nicolae Ceaușescu un 
mesaj de prietenie din partea 
tovarășului Kim Ir Sen, secre

Iții EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU
17 anj de istorie nouă, revoluționară

V % S //A

TINEREȚEA DEMOCRAȚIEI - 

DEMOCRAȚIA TINEREȚII
cerea Uniunii Tineretului Co
munist. lată ce arăta în octom
brie 1944 tovarășul Nicolae 
Ceaușescu : „Pină acum ioți 
conducătorii țării au căutat să 
facă din tineret o masă de ma
nevră pentru interesele lor reac
ționare. în trecut conducătorii 
țării na s-au îngrijit niciodată 
de nevoite reale ale tineretului 

Nu numai că n-au îmbu
nătățit cu nimic situația tinere
tului. dar au ■ căutat chiar să-1 
abată de pe drumul luptei pen
tru cîștigarea drepturilor sale**. 
Iar cu un alt prilej; tot- în acel 
ceas de răscruce. sublinia : 
„Tineretul este viitorul unui po
por, spre el își îndreaptă pri
virea și speranța toți oamenii 
de știintă și politici. C’u energia 
și entuziasmul său tineretul este 
O forță creatoare care, pusă in 
serviciul științei și progresului, 
poate da un ajutor prețios pen
tru dezvoltarea economică, so
cială. politică și științifică a ți
nui popor".

Se prefigura, așadar. în datele 
sale esențiale. în marile linii de 
forță, o viziune de o inestima
bilă capacitate de a surprinde 
rațiunile intime ale procesului 
istoric, legic necesar, de dezvol
tare socialistă a României — 
democrația nouă, revoluționară 
urmărea acum, pentru prima oa
ră. punerea în valoare a mare
lui potențial de gîndire și ener
gie ăl maselor. în special al ti
neretului. oare tineret afla la 
rindul său în democrația po
porului șansa, unică de a fi. 
Iar anii care au trecut de a- 
tunci nu au făcut decît să con
firme ■ntru totul acest adevăt.

Iar atunci cînd rațiunile tre
cerii la o epocă radical nouă 
în procesul construcției socia
liste în România au legitimat 
momentul de răscruce al Con
gresului al IX-lea al P.C.R., cînd 
în fruntea partidului și a des
tinelor noastre a fost învestit 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a- 
ceastă viziune temerară a că
pătat statut de principiu fun
damental. Din inițiativa și sub 
directa îndrumare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în toți acești 
ani a fost creat și pus în prac
tică un sistem cu fotul original, 
perfect adecvat exigențelor 
actuale și de perspectivă ale 
dezvoltării societății româ
nești, democrație muncitoreas
că, revoluționară. Concepția ca
re prezidează această viziune și 
realitate cu totul unică în felul 
ei este rezumată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu în propozi
ția cu valoare de axiomă potri
vit căreia socialismul, creația 
conștientă, istorică a maselor se

Atunci, cînd sub semnul celor 
17 ani care au trecut de la is
toricul moment al Congresului 
al IX-Iea al partidului, facem 
bilanțul acestei epoci — epocă 
ce se numește pe drept cuvînt 
„Epoca Nicolae Ceaușescu**, prin 
excelență revoluționară, ații prin 
temerarele sale obiective, prin 
mutațiile impresionante pe 
care le-a adus în viața noastră 
materială și spirituală. cit și 
prin modul nou, fără prece
dent. de a aborda de o manieră 
cu totul cutezătoare și clarvă
zătoare problemele de bază ale 
dezvoltării României, dar și ma
rile căutări și frămîntări ale 
umanității, de a reuni într-o a- 
ceeași arie de discuție acești doi 
termeni — democrația și tinere
tul — este o tentativă perfect 
motivată în planul teoriei și în 
cel al practicii social-istorice 
concrete.

Pentru că, să o spunem răs
picat, pentru fiecare din. acești 
doi termeni, care desemnează or 
realitate diversă și dinamică, in 
ultimii 17 ani la noi s-au operat 
deschideri cu totul impresionan
te în amploare,și în profunzime, 
s-au acumulat, practic, expe
riențe și clarificări, s-au prefi
gurat achiziții teoretice si s-au 
instituționalizat cadre efective 
și adecvate de manifestare care 
ne îndreptățesc pe deplin să 
afirmăm că abia acum, în a- 
cești 17 ani. democrația și tine
rețea își valorifică plenar, neîn
grădit. esența si atributele lor 
profund umaniste, prin exce
lență creatoare.

La baza tuturor constatărilor 
ce se pot face se află viziunea 
de o excepțională forță și în
semnătate cu care a înarmat 
partidul. întreaga noastră socie
tate și în această privință to
varășul Nicolae Ceaușescu. Șl 
nentru că trebuie să respectăm 
în spiritul său adevărul istoric, 
instanța supremă de validare a 
tuturor acțiunilor și întreprinde
rilor noastre, sîntem perfect în
dreptățiți să afirmăm că, de 
fapt, cel mai in măsură să asi
gure cu adevărat, și în acest te
ritoriu de reflecție și acțiune 
punerea în valoare a vocației 
revoluționare, creatoare a ma
selor. a tinerelor generații a fost 
și este însuși tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Să ne reamintim .’ în acea va
ra fierbinte a lui 1944 un tînăr 
se adresa tineretului patriei, po
porului și. de fapt, istoriei. Vor 
rămine peste timp, ca dovezi 
nepieritoare de luciditate a gin- 
dirii politice și clarviziune a 
acțiunii sociale, adevărurile ros
tite/atunci de tinărul revoluțio
nar investit de partid in condu
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Sub semnul de flacără al partidului, 
chipul tinereții noastre poartă un nume
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cadru de afirmare multilaterala, 

creatoare a tinerei generații

tar general al ComitetuBui 1 Cen
tral al Partidului MiQncȘd din 
Coreea. președintele .Republi
cii Populara DemocreȘte Co
reene, însoțit de un nalut și 
urări cordiale, iar poporului 
român a transmis noi, succese 
în edificarea societății { socialis
te multilateral dezvoltate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru mesaj și 
urări și a adresat. ' Ia rindul 
său, tovarășului Kim Jr Sen un 
salut călduros și cele ț mai bune 
urări, iar poporului coreean 
prieten succese tot mai mari 
în edificarea socialismului, in 
înfăptuirea idealurilor de reu- 
nificare pașnică a patriei.

în cursul întrevederii au fost

evocate cu satisfacție relațiile 
de stimă, prietenie, colaborare 
și solidaritate militantă dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre, subliniindu-se faptul 
că aceste raporturi au cunos
cut o permanentă dezvoltare, 
în conformitate cu înțelegerile 
convenite cu prilejul dialogu
lui la nivel înalt româno-co- 
reean. că extinderea și ampli
ficarea lor servesc cauzei păcii, 
destinderii și socialismului.

în timpul întrevederii au 
fost abordate, de asemenea, 
unele probleme internaționale 
actuale.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
șească.

face cu poporul și pentru popor.
Realitatea atit de complexă și 

de dinamică a instituțiilor- de
mocrației noastre socialiste se 
sprijină deci pe o achiziție teo
retică ce include într-o viziune 
unitară politicul. economicul, 
socialul, juridicul, sferele mo
ralei și culturii, tocmai pentru că 
determinațiile democratismului 
funciar al orînduirii noastre țin, 
practic, de toate sferele și do
meniile de activitate, in care 
este prezent, ca figură centra
lă el. omul.
. în acest spațiu al inițiativelor, 
al creației și al competenței, tî- 
năra generație, organizația sa 
revoluționară se regăsesc pe de
plin. cu drepturile cele mai 
largi, cu îndatoririle cele mai 
înalte. Atit in totalitatea in
stituțiilor și formelor democra
ției noastre muncitorești. Cit și 
în interiorul propriei vieți de 
organizație.

Este o realitate peremptorie a 
înseși actualității noastre so
cialiste participarea activă, di
namică. entuziastă a întregului 
nostru tineret. împreună cu toți 
oamenii muncii, fără deosebire 
de naționalitate, sub ^onducerea 
partidului, la înfăptuirea mă
rețului program de dezvoltare 
economico-socială a patriei, pre
zența sa permanentă pe marile 
șantiere ale muncii pentru țară, 
nenumăratele inițiative ale ti
nerilor din industrie, agricultu
ră. cercetare sau învățămînt. 
pentru a traduce în viață, pe 
baza programelor proprii adop
tate de Forumul tinerei genera
ții din mai 1980. hotărîrile ce
lui de-al XII-Iea Congres al 
partidului. O dată mai mult se 
dovedește că tineretul patriei, 
crescut si educat în anii lumi
noși ai socialismului, își înțe
lege drepturile și libertățile de
mocratice in primul rînd în 
spațiul generos și stimulator al 
muncii pentru țară, pentru pro
priul său prezent și viitor. De
sigur. ar fi o utopie păgubitoa
re să ne .închipuim că demo
crația noastră muncitorească, așa 
cum se prezintă ea, acum, este 
un lucru finit. încheiat. Dimpo
trivă. e vorba de un proces di
namic. deschis, in deplină con
cordanță cu dinamica dezvol
tării ascendente a societății so
cialiste. In acest sens, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu preciza in 
magistrala sa Expunere la Ple
nara lărgită a C.C. al P.C.R. din 
1—2 iunie a.c. : „In perspectiva 
dezvoltării societății noastre 
va trebui să veghem perma-
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TELEGRAME
Excelentei Sale

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Dragă domnule președinte,
Vă mulțumesc în numele poporului american pentru mesajul 

dumneavoastră de bune urări cu ocazia aniversării independenței 
Statelor Unite a-le Americii.

Cu sinceritate,
RONALD REAGAN

Excelentei Sale
NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Am onoarea să confirm primirea mesajului de felicitare. pe care 

ați binevoit să mi-1 adresați cu ocazia celei de-a X-a aniversări a 
Republicii Unite Camerun.

Convins că relațiile de strinsă cooperare și prietenie statornicite 
între cele două țări ale noastre se vor întări tot mai mult în vii
tor, pentru fericirea popoarelor noastre, vă rog, la rindul meu, să 
primiți cele mai bune urări de sănătate personală șl de prosperitate 
pentru poporul prieten român.

Cu cea mai înaltă considerație,

AHMADOU AHIDJO
Președintele Republicii Unite Camerun

Tovarășului SADDAM HUSSEIN
Secretar general al Partidului Baas Arab Socialist 

Președintele Republicii Irak.
BAGDAD

Cu prilejul celei de-a XlV-a aniversări a Zilei naționale a Re
publicii Irak, îmi face o deosebită plăcere să vă adresez, in numele 
poporului român și al meu personal, cele mai cordiale felicitări $1 
sincere urări de sănătate și fericire personală, de pace și prosperi
tate poporului irakian prieten.

Amintindu-mi cu plăcere de recenta vizită efectuată în țara 
dumneavoastră, de discuțiile și înțelegerile ia care am ajuns cu 
acest prilej, imi exprim și cu această ocazie convingerea că rela
țiile de prietenie și rodnică colaborare dintre partidele; țările și po
poarele noastră vor cunoaște o dezvolture și diversificare continuă, 
in interesul și spre binele popoarelor, țărilor noastre, al cauzei ge
nerale a păcii, destinderii și înțelegerii in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
Muzeul de istorie a parti

dului comunist, a mișcării 
revoluționare și democrati
ce din România a organizat, in 
colaborare cu Muzeul Mișcării 
Muncitorești din R.P. Urîgară, 
o expoziție a unor creații re
prezentative ale artiștilor pro
gresiști unguri. realizate in 
perioada dintre cele două răz
boaie mondiale.

La vernisaj au rostit alocu
țiuni Nicălae Cioroiu, di
rectorul Muzeului de istorie a 
partidului comunist, a mișcării 
revoluționare și dertuffratiee din 
România, și Șandor Rajnai, am
basadorul R.P. Ungare Ia Bucu
rești. Din partea Muzeului 
Mișcării Muncitorești din Un
garia. a luat' cuvîntui Sarolța 
Kovâgd, muzeogt-af principal.

La festivitate au participat 
Stan Soare, adjunct de șef ae 
secție la C.C. al P.C.R., Con
stantin Oance.ă._ adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, Ion 
Găîeteanu. secretar de stat la 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, alte persoane ofi
ciale. oameni de cultură și 
artă, tin numeros public.

Au fost prezenți șefi ai unor 
misiuni diplomatice acreditați 
în tara noastră și membri ai 
corpului diplomatic.

PLENARA CONSILIULUI CULTURII
Șl EDUCAȚIEI SOCIALISTE

.Vineri, a avut loc in Capitală 
Plenara Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste. La lu
crări. conduse de tovarășa Su- 
zana Gâdea. membru supleant 
aî Cdfnitetuiui Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. președintele 
Consiliului Culturii și Educa
ției Socialiste, au luat parte re
prezentanți ai orgahizațiilor de 
masă și obștești, ai uniunilor și 
asociațiilor de creație. pre
ședinții comitetelor județene de 
cultură și educație socialistă, 
conducătorii centralelor și in
stituțiilor culturale subordona
te consiliului, redactori șefi ai 
revistelor culturale.

Plenara a analizat, în spirit 
critic și autocritic, in lumina 
sarcinilor și orientărilor re
ieșite din cuyintările tovară
șii! ui Nicolae Ceaușescu, la Ple
nara lărgită â C.C. âl P.C.R. 
din 1—2 iunie a.c^ și la cel de-al 
ii-lea Congres al educației po
litice și culturii socialiste, ac

NADIA COMANECI
de vorba cu cititorii

Bun găsit, tuturor prietenilor rubricii și, deci, ai mei ! Bine 
înțeles, vă datorez scuze pentru absenta din ultimele două săptă- 
mihi dar, deși promisesem că hu voi întrerupe cursul rubricii pe 
timpul examenelor,, am fost nevoită s-o fac. Le-oi ști eu pe toate, 
dar de învățat tot mai am destule de învățat, mai ales atunci cind 
mă aflu in plină sesiune. Dar, totul e bine cind se termină cu bine, 
așa că iată-mă din nou la întâlnirea cu voi. bine dispusă atît de 
notele bune pe care le-am luat în sesiune, cit și de nenumăratele 
scrisori vesele pe care le-am primit. Dealtfel, ni-aș bucura dacă 
și in continuare, măcar pe timpul vacanței de vară, tonul scrisori
lor ar rămine la fel de vesel.

Cu ce să încep?! Cred că primul lucru* mai interesant este 
acela că mai multe dintre colegele mele de echipă — Emilia Ebefle, 
Dumitrița Turner, Cristina Itu și Rodica Dunca — susțin în aceste 
zile examenul de admitere la I.E.F.S. Și, dacă vă închipuiți că ele 
sînt favorizate în vreun fel vă înșelați, dovadă că au fost notate 
cu cel puțin aceeași exigență ca și la cele mai mari concursuri 
internaționale !

în altă ordine de idei, datorez mulțumiri realizatorilor emisiunii 
T.V. „Meridianele cintecului", care mi-au dedicat o melodie cu 
grupul preferat. „Abba". Despre asta, insă, am și eu o surpriză 
pentru ei, surpriză inclusă mai jos. în cadrul răspunsurilor.

în fine, ca să pun capăt introducerii rubricii de azi, chiar dacă 
o fac cu întârziere, urez tuturor celor care susțin acum examene 
(de treaptă, de admitere sau de absolvire) mult, mult succes !

• Ion Gabriel Stoica : Am fost surprinsă plăcut la primirea 
„documentelor" care atestă existența „Clubului Nadia Comaneci" 
la Alexandria ! Credeam eu, dar... nici chiar așa ! Nu pot decit să 
vă mulțumesc și să vă promit solemn că voi onora cu mare plă
cere invitația voastră. Pină atunci, sincere felicitări tuturor micuțe
lor concurente și, bineînțeles, celor două proaspete ciștigătoare ale

întrecerii — Mimi Dumitrașcu și Daniela Pamfile • Clasei a X-a 
A, Liceul „Dimitrie Cantemir" -7 Iași : Grozavă scrisoarea voastră! 
Mi-a plăcut teribil și cred că va place și celorlalți cititori. Transcriu, 
dealtfel, cîteva pasaje din micul dicționar de vacanță pe care l-ați 
intitulat „Viața elevului... pe ecran" : Clasa noastră — „O lume 
nebună, nebună, nebună"; Directorul — „Superman"; Ora de ma
tematică — „Pe aici nu se trece"; Lucrarea scrisă — „Spionaj 
contra spionaj"; Scoaterea fițuicii — „Operațiunea Monstrul": Co
rectarea tezelor — „Prin cenușa imperiului"; Repetenții — „Băieții 
noștri"; Promovății — „Lumini și umfefe"; Repartizarea — ,,La 
Baracca!"... Bună !... • Tudor Călin Z. ; Nu riști nimic adueîndu-mi 
cartea la redacție. în fond, de ce atîta mister?! • Floris Moldo- 
veaiiu : Ai un ton vesel, care-mi place. Aștept, deci, să-mi mai 
scrii • Jeni C. : „M-am tot gindit la înălțimea realizată prin supra
punerea tuturor... podiumurilor pe care al urcat. Crezi că ar atinge 
cifra Coloanei infinitului Cifra, exprimată în metri, cu certi
tudine. dar simbolul și valoarea lui Brâiicuși, in nici un caz ’ 
• Elena Lăcrămioara Hriscu : Din păcate, trebuie să-ți răspund 
cam în aceeași notă cu George Mihăiță, adică să te întreb de ce 
trebuie să țe jelești atât pentru că n-ai o poză a cintârețuîui Anton 
Achiței ?! Mihăiță nu ți-a dat un răspuns răutăcios deci, ci unul 
absolut raționai — de ce să alergi după năluci ? • Ilina Vladislav: 
N-am văzut meciurile lui Wilander dar, după excelentul său re
zultat și după spusele specialiștilor, se anunță cu adevărat un al 
doilea Borg. Ca să glumim puțin, a? completa amintindu-ți că „al 
doilea" e greu să fie la fel de bun ca— primul ! Valerică Achim: 
Vei fi năpădit de... oferte, la cei 26 de ani ai tăi, la l,87m înălțime 
.și la ochii albaștri, despre care îmi scrii. Precizînd acestea, rămine 
să te descurci singur. • Gâhoveva 13 : Mulțumiri, felicitări ție și 
întregii promoții și, bineînțeles^ succes mai departe! • Toma 
Găman : Uite că, în fine, vă răspund. Perfect de acord cu toate 
cele scrise in epistolă, așa că nu trebuie să vă explic nimic în 
plus. Considerați-vă, împreună cu soția, printre prietenii mei... 
vechi ! Aștept să-mi mai scrieți • Mihai Istudor : Mi-ar fi impo
sibil să te refuz, fiind prima scrisoare de acest gen. Ca să expli
căm și celorlalți cititori despre ce e vorba, le Voi preciza că o 
promoție de absolvenți ai liceului din Ștefești (Prahova), din 1975, 
îl caută pe cel mai iubit profesor al lor, un profesor de matema
tică, pe nume Constantin Gijgâu. îh nUinele foștilor elevi, transcriu 
apelul : „Vă așteptăm la reîntâlnire, tovarășe profesor I" • Aurora 
Irimia : Am aflat întreaga ta problemă de lâ Cristian, cti care sînt 
dezacord. Sint, însă, tot atît de convinsă că, lâ numai cîteva zile

Ministrul afacerilor externe, 
Ștefan Andrei, a primit pe 
William Karrigan, seâretar ge
neral al adunării mondiale 
pentru virsta a treia, aflat in 
vizită în țara noastră. Convor
birea care a avut loc cu a- 
ceastă ocazie a aprobat proble
matica apropiatei adunări mon
diale pentru virsta a treia, ce 
vă avea loc la Viena.

în aceeași zi, oaspetele a fost 
Brimit de tovarășii Maxim 

erghianu. ministrul muncii, 
și Mihai Aldea, adjunct al mi
nistrului sănătății. îh timpul 
convorbirilor, oaspetelui i-au 
fost prezentate pe larg măsu
rile întreprinse in țața noas
tră în favoarea persoanelor 
Vîrsthice, eforturile materiale 
făcute de stat pentru asigura
rea ocrotirii sociale și sani
tare a acestora.

La primiri a asistat A.S. 
Dajani. directorul Centrului de 
informare al O.N.U. din Bticu-

Prin Decret prezidențial, to
varășul Petre Blajovici a fost 
numit în calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Socialiste România 
in Republica Botswana, in focul 
tovarășului Aurei ArdeleanU, 
rechemat în centrala M.A.E.

tivitatea editurilor, 
fiilor teatrale șl

a institu- 
fhuzicale,

cinemato-
1981—1982, 
planurilor

creația și producția 
grafică în perioada 
precum și proiectele __editorial și al producției de fil
me pe anul 1983 și proiectul re
pertoriului pentru stagiunea 
1982—1983.

Dezbaterile au relevat reali
zările înregistrate iii dome
niul editorial, al cinematogra
fiei și instituțiilor de spectaco
le. neajunsurile existente în sec
toarele respective. subliniind 
necesitatea adoptării unor mă
suri concrete pentru îndepli
nirea sarcinilor ce revin Con
siliului Culturii și Educației So
cialiste, organelor și instituțiilor 
de cultură în Vederea creșterii 
aportului lor la formarea omu
lui nou. cu o înaltă conștiință 
socialistă, constructor devotat
ăl socialismului și comunismu
lui în România.

ÎN CAMPANIA SECERIȘULUI

Ample acțiuni pentru accelerarea vitezelor
de lucru ale combinelor in lanuri!

galați Hărnicia se măsoară acumt

în cit mai multe hectare secerate
In multe unități agricole din 

județul Galați, recoltarea griu
lui se face în aceste zile între 
ferestrele dintre ploi. în condiții 
riu dintre cele mai prielnice, dar 
care- solicită în schimb în
treaga , capacitate organizato
rică a factorilor de con
ducere și toată puterea de 
dăruire a mecanizatorilor și 
țăranilor cooperatori. La Cu
dalbi am ajuns pe ciad începea 
să picure din nou. după ee eu 
o seară înainte plouase din 
abundență. Norii se văl’ureau pe 
cer. dar erau și semne de înse
ninare. Am pornit spre una din 
solele cultivate cu griu. unde 
combinele și celelalte mijloace 
tehnice așteptau clipa prielnică 
de intrat la seceriș.

Ne-am întâlnit pe drum cu 3 
tractoare încărcate cu baloți de 
baie — semn că în cimp, în 
ciuda vremii neprielnice, se 
lucra totuși. In punctul Hotar 
Grîvița, ne-a întâmpinat șeful 
de fermă Alexandru Hotnog, de 
la C.A.P. Cudalbi I. „Stăm pre
gătiți pe poziții, ne-a spus. 
Deoarece pe aici a plouat, nu 
vom putea intra în lan decit 
peste 2—3 ore. între timp, efec
tuăm unele remedieri la combi
ne și accelerăm ritmul la trans
portul baloțîlor de paie, folosind 
in acest scop și 12 atelaje care 
trebuie să transporte frecare 
cite cel puțin 1 000 kg zilnic".

într-adevar. acolo combinele 
nu puteau intra itică in lan, se 
lucra insă intens la eliberarea 
terenului, pe miriște zeci de 
țărani cooperatori încărcau paie
le în căruțe pentru a. fi trans
portate în sectorul zbotehnie.

Am pornit apoi spre C.A.P. 
Cudalbi II. acolo unde, după 
cum ne spunea tovarășul Iulian 
Lungii, președinte al C.U.A.S.C. 
Cudalbi, „se poate intra in lan 
mai devreme, deoarece a plouat 
mai puțin". Cunoașterea terenu
lui se dovedea și în acest caz 
un element deosebit de impor
tant pentru buna organizare a 
muncii. Pe sola pe care am a- 
juns. tocmai reîncepea recolta
rea. „Am făcut încercările ne
cesare. de-acum putem reîncepe 
secerișul, ne-a declarat tovară
șul Palade Drugan, președinte 
al C.A.P, Cudalbi II. Pentru noi 
contează acum fiecare clipă, a- 
vem o producție bună și nu 
vrem s-o diminuăm prin îrltîr- 
zierea recoltării". Primii cate au 
intrat în lan au fost combine-

sport
• PE TREI BAZE SPORTI

VE din Capitală au continuat 
vineri întrecerile celei de-â 14-a 
ediții a campionatelor balcanice 
de hatație; O aplaudată victorie 
a repurtat in proba feminină de 
100 m spate reprezentanta țării 
noastre, Carmen Bunaciu, cro
nometrată cu timpul de l’03”87/ 
100. Iată celelalte rezultate ale 
concursului disputat țn bazinul 
de la „23 August" : 100 m spate 
masculin : Branomir Popov 
(Bulgaria) — l’00’T2/100 200 m
liber masculin : Peter Kocianov 
(Bulgaria) — l’53’r59/100 ; 200 m 
liber feminin : Sofia Dara (Gre
cia) — 2’06’ 07/100 : 200 m mixt 
masculin : Murat Ozouak (Tur
cia) 2T0”34/100 ; 200 m mixt fe
minin : Tania Bogoiiilova (Bul
garia) — 2’22”07/100 : ștafeta
4x100 m mixt (masculin) : Bul
garia — 3’56”27/100. Iată rezul
tatele înregistrate în ziua a doua 
a competiției de polo pe apă 
care se desfășoară în bazinul de 
la Dinamo : România — Româ
nia (juniori) 15—10 ; Grecia — 
Turcia 8—7 ; Iugoslavia — Bul
garia 13—10 ; Grecia — România 
(juniori) 5—10 : Iugoslavia — 
Turcia 12—4 ; România — Bul
garia 13—7.

La ștrandul Tineretului, pro
ba de trambulină (băieți) a fost 
cîștigată de sportivul bulgar 
Peter Gheorghiev cu 561,70 
puncte, urmat de AI. Bagiu 
(România) — 559,55 puncte și
Radoslav Radeev (Bulgaria) — 

rii Ion Ignat și Ion Tulearcă, 
mecanizatori harnici și prîce- 
puți, hotăriți să învingă greută
țile datorate timpului capricios, 
să-și realizeze sarcinile zilnice, 
deși au reînceput secerișul la 
ora prînzului.

Gospodari preocupați perma
nent de eficienta eforturilor 
lor — așa ni s-au infățîșât me
canizatorii și țăranii cooperatori 
din Cudalbi. înfruntând timpul 
neprielnic — în ultimele zile 
cînd a plouat pe ogoarele lor 
cel puțin o dată la asfințitul 
soarelui, ei au lucrat totuși din 
plin imediat ce a fost posibil, 
nu au părăsit cimpul nici o 
clipă. Concomitent cu recoltarea 
griului, ei efectuează prașila a 
IV-a la porumb, eliminarea 
plantelor netipice din lanurile 
de floarea soarelui și alte lu
crări de sezon. Alături de ei 
zilnic ies la muncă, la realizarea 
acestor lucrări peste 800 de ti
neri, între care numeroși elevi.

ION CHIRIC

iași. Organizare
sporite pentru stringerea 

neîntârziată a recoltei
Acum mai mult ea oricînd În

târzierea secerișului nu poate sâ 
aducă decit pierderi de recoltă. 
Ințelegind acest lucru, majorita
tea lucrătorilor ogoarelor acțio
nează cu eficiență pentru a 
realiza secerișul în timp optim, 
pentrti a transporta fără pierderi 
și operativ griul la bazele de 
recepție.

• La marginea lanurilor, zi și 
noapte : „Toți la datorie, acesta 
este ordinul nostru de lucru, ne 
precizează președintele Consiliu
lui unic agroindustrial Holboca. 
tovarășul Teodor Carp. Griul 
este recoltat la această ora de pe 
o suprafață de 4 900 hă și aceasta 
evidențiază depășirea vitezei de 
lucru stabilite. în sprijinul celor 
60 de combiner! ău sosit 16 
mecanizatori de la S.M.A. Paș
cani. Este o dovadă în plus că 
grija pehtru soarta plinii este o 
datorie â tuturor lucrătorilor 
ogoarelor. Încercăm să menținem 
acest ritm și îft 2—i-3 zile să în
cheiem secerișul pe întreaga su
prafață". Printre primii care au 
terminat recoltatul se situează 
combinerii de la C.A.P. Pris fi
cații. Aici cele 10 combine, ne

532.90 puncte. întrecerile conti
nuă astăzi.
• ÎN LOCALITATEA AUS

TRIACA Hollabrunn au început 
vineri campionatele europene 
de tenlă de masă pentru 
juniori și cădeți. Iată rezul
tatele înregistrate de echipe
le României : juniori j Româ
nia — Anglia 5—0 ; cădeți : 
România—Austria 3—0 ; câdete > 
România — Franța 3—0 ; junioa
re : România — Turcia 3—0.
• ÎN SALA SPORTURILOR

de la Constanța au continuat vi
neri meciurile competiției inter
naționale feminine de baschet 
pehtru „Trofeul Mării Negre". 
Rezultate tehnice : Polonia — 
Cehoslovacia 54—51 (31—25) ;
Bulgaria — R.D. Germană 
67—32 (26—20) ; S.U.A. — Româ
nia 79—73 (40—39).
• ÎN OPTIMILE DE FINALA 

ale turneului internațional de 
tenis de la Stuttgart, tânărul 
jucător român Florin Segărcea- 
nu a furnizat o surpriză, învin- 
gîndu-1 în trei seturi cu 6—3, 
5—7, 6—1 pe americanul Bob 
Lutz.
• TURNEUL INTERNATIO

NAL FEMININ DE TENIS de 
la Monte Carlo, a continuat cu 
sferturile de finală ale probei 
de simplu, in care românca Vir
ginia Ruzici a învins-o cu 2—6, 
7—6, 7—6 pe Andrea Temesvari 
(Ungaria).

L-.

Stadiul secerișului la griu și secarâ
IN SEARA ZILEI DE 15 IULIE 1932 (IN PROCENTE)

Pînă la data menționata pe ansamblul țârii secerișul la griu 
și secară s-a realizat pe 35 la sută din suprafețele cultivate, 
județele notate cu liniutâ nu au declanșat încâ lucrarea. Pro
centele la seceriș evidențiază necesitatea accelerării la maxi» 
mum a vitezelor combinelor în Ian, cu atît mai mult cu cit in 
ziua întocmirii acestei situații, viteza zilnică realizată a fost 
doar de 27 la sutâ din prevederi, cifră explicată nu numai de 
condițiile de lucru mai grele datorate precipitațiilor.

riguroasă, forțe

spune șeful secției de mecani
zare Petru Crăciun, nu au pă
răsit nici o clipă tabăra de lu
cru și acum se pregătesc să con
tinue secerișul în tarlalele 
„Coasta moșiei" și „Peste iaz". 
Petru Istrate, Laurențiu Ianoș, 
Gheorghe și Ilie Ocă, Vasile Pa
vel, Neculai Ababei, Constantin 
Chelaru, Neculai Timofte, Con
stantin Lungu, Vasile Ciubotaru. 
sînt numai cîțiva dintre cei mai 
buni combiner! ai secției de me
canizare Holboca. Ei au consti
tuit \ un exemplu de hărnicie, 
depășind zilnic ritmul de recol
tare stabilit.
• Nici un spic de griu risipit ! 

Pe tarlaua „Braniștea", aparți- 
riind C.A.P. Coștiuleni, se finali
za secerișul pe 120 ha. Șefa fer
mei vegetale nr. 2, inginera Cla
ra Moisi, ne informa că întrea
ga cantitate de 180 tone de griu 
a fost livrată în aceeași zi la 
baza de recepție. Din cele 7 
combine, 3 incheiaseră recol
tarea griului, iar combinerii Gh. 
Plop, Vasile Brătiileanu, Ion 
Cocîrja și Dumitru Marcu întor
ceau combinele pentru a recolta 
cele 820 ha de griu, sperind să

Tinerețea democrației- 
democrația tinereții
(Urmare din pag. 1)

nent la perfecționarea continuă 
a cadrului democratic de parti
cipare nemijlocită a oamenilor 
muncii, fără deosebire de națio
nalitate, la conducerea tuturor 
sectoarelor de activitate".

Este certitudinea noastră cea 
mai profundă este însăși rațiu
nea prezenței noastre tinere in 
largile foruri ale democrației so
cialiste faptul că garantul su
prem al promovării ferme și 
respectării neabătute a tuturor 
drepturilor și libertăților noas
tre democratice este insuși to
varășul Nicolae Ceaușescu. Dia
logul permanent cu țara, cu oa
menii ei, cu toți făuritorii avu
ției materiale și spirituale a 
națiunii noastre socialiste, par
ticiparea la marile evenimente 
din viață tineretului, a organi
zației sale — adevărate școli de 
gindire și acțiune revoluționară 
— reprezintă constante dimensi
uni cardinale ale activității de 
fiecare zi a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, întruchipare supre
mă a forței și umanismului in 
acțiune, a democrației noastre 
muncitorești, revoluționare. A- 

după apariția acestor rînduri, vei trăi bucuria de a fi studenta, 
i?r dacă tot va fi să nu ți se împlinească visul, nu trebuie să 
disperi ! Aștept să-mi scrii • Radu Ungur : Mulțumesc pentru 
aprecierile la adresa rubricii și te rog să transmiți prietenei tale 
urări de „La mulți ahi“ și din partea mea • Florica Radu : Bști o 
drăguță cînd imi serii că iubești muzica de factură „hard-rock", 
dar îți dorești să participi la concursul „Floarea din grădină" ! Nu 
pot decit să-ți urez sUcces ! • Marian Clement, Vasile Zbîreiog și 
Liviu Terheș : Mă bucur că urmăriți cu interes, plăcere și regu
laritate rubrica noastră și rnă bucur în același timp că v-ăfi dorit 
să deveniți prieteni ai ei. Vă primim cu dragă inimă și vă urăm... 
armată ușoară ! • Lîli Grlgore ; La 20 de ani, ar trebui să decizi 
tu singură. Este, dealtfel, sfătui pe care țl-1 dau, cu mențiunea că 
e bine să gindești de trei ori înainte de a lua o asemenea decizie
• Iuliana. Georgeta, Mariana : Vi s-o fi părut Vouă gluma res
pectivă drept teribilă., dar eu cred că a fost de prost gust. Să 
atârni utiei colege în spate o hittie pe care scrie... „Vacă de vîii- 
zare", invitind-o apoi la plimbare prin oraș, nu e decit o farsă 
nesărată. Așa că... • Marcela Alex j Cam tăioasă scrisoarea ta, 
deși pe mine mă menajezi. Nu știu ce ai urmărit cu toată această 
pledoarie în favoarea femeilor. Credeai că sânt de partea cealaltă ?!
• Ing. Viorel Renchea : Mulțumesc pentru cuvintele din scrisoare 
și, mai ales, pentru poezie, care e foarte frumoasă • Ady Eckhart i 
Ce-mi place la tine, e concizia. Ai dreptate, sint, pur și simplu, 
Nadia. Nimeni altcineva și nimic mai mult ! • Adela B : ..Dragă 
Nadia, îți șctiu această scrisoare la numai citeva minute dăpă îft- 
eheierea „Meridianelor cintecului". Am fost nespus de bucuroasă 
că emisiunea a reapărut pe micul ecran și că Octâvian Ursulescu 
ne va oferi din nou, săptămifiă de săptămină, clipe de delectare. 
Te rog, deci, sâ transmiți la Televiziune, lui Utsulescu, mulțumiri 
și felicitări". îți îndeplinesc dorința cu toată plăcerea, adăugind că 
și alți corespondenți ai rubricii și-au manifestat bucuria la re
luarea atrăgătoarei emisiuni realizate de Titus Munteahu și Tăvi 
Ursulescu.

realizeze aceasta pînă miine 
seară. Tinerii satului au venit 
încă de la primele ore ale dimi
neții la ineărcat, balotat și 
strinsul spicelor. Clement Cim- 
poieșu, Constantin Cojocaru. Ion 
Pînzaru, Alexandru și Valeria 
Luca și mulți alții, alături de 
energica tehniciană Angela Că- 
ragea, au lucrat cu spor și acum 
plugurile se pregătesc să intra 
în miriște. Le*au dat o mină de 
ajutor la stringerea spicelor și 
elevii de la școala generală din 
comună.

• în obiectiv — recuperarea 
restanțelor ! L-a C.A.P. Dumești, 
cele 32 de combine au intrat la 
semnalul specialiștilor în lanuri. 
„Trebuie sfi recuperăm în Cal 
mai scurt tâmp întârzierile dato
rate ploilor, și avem forțe să 
realizăm acest lucru, ne-a asigu
rat secretarul comitetului comu
nal de partid, Frătiță PintâMs. 
Toți locuitorii comunei se află 
acum in cimp, tineri și vîrstnici 
sînt prezenți la stringerea recol
tei. Pe majoritatea tarlalelor 
vom obține o producție de peste 
3 500 kg la hectar".

Volumul de muncă din această 
săptămină in lanurile cu griu ale 
județului Iași este mare și res
pectarea tuturor indicațiilor spe
cialiștilor, în special a vitezei 
sporite la seceriș, rămine in con
tinuare prioritatea organizato
rică.

CATALIN BORDKIANU 

ceasta este deci și rațiunea 
cea mai intimă și mâi traini
că a celor mal alese senti
mente de dragoste, încredere și 
recunoștința cu care tânără ge
nerație, alături de întregul nos
tru popor, il înconjoară stator
nic pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, unitatea de nezdrun
cinat a întregii noastre națiuni 
socialiste în jurul partidului, âl 
secretarului său general, repre
zentând. astfel, o adevărată for
ță motrice a progresului nostru 
impetuos, multilateral. Iar ex
primarea ei cotidiană, creatoa
re, in limbajul simplu și direct 
al muncii de O nouă calitate și 
de o superioară eficiență, in e- 
fortul neobosit de a înfăptui în
tocmai orientările și indicațiile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
reprezintă o formă cu totul de 
excepție a democratismului •- 
rinduirii noastre — democrație 
a muncii, democrație a faptei.

Tinerețea democrației — de
mocrație a tinereții — iată em
blemele titiilâre ale epocii CU 
adevărat istorice' începute de 
Congresul al IX-lea al B.C.R., 
iată certitudinile cele mai înalte 
și mai trainice ale prezentului și 
viitorului nostru.

Ziua constructorului

CTITORI DE
Calea Moșilor, Șoseaua Co- 

Ientina, Șoseaua Pantelimon, 
Bulevardul Banu Manta, Bu
levardul Titulescu — iată 
doar cîteva nume de rezonan
ță din ceea ce înseamnă în
crengătura de drumuri și 
mari artere de circulație ale 
Capitalei. Nume ale unor 
străzi, cu numai cîțiva ani în 
urmă îmbătrânite din punct 
de vedere urbanistic, astăzi 
trezite la o viață nouă, la o 
puternică civilizație, călăto
rul. aflat in trecere pe aceste 
Străvechi locuri ale Bucu- 
reștiului, bueuresteanul chiar, 
care narixipă sau este doar 
martor cu privirea la prefa- 
oeriie ce au loc zilnic aici, 
constatând cu bucune cum 
înflorește orașul, inima me
reu tânără a țârii, la fel ca 
țara irsăsi dealtfel.

Blocuri zvelte, avind la 
parter mari magazine, unități 
specializate in efectuarea de 
servicii către populație, edi
ficii impunătoare și durabile 
de cultură și învățămînt măr- 
Sneso, de o parte și de alta, 

ate marile străzi și bu
levarde, dar și foste fundă
turi, maidane pe care, intr-o 
vreme nu prea îndepărtată, 
se depozitau gunoaie și care 
astăzi au devenit grădini în
floritoare. Peste 368 841 de 
apartamente s-au construit 
din anul 1965 încoace în Ca
pitală. Peste 388 841 de a- 
partamente în care s-a mu
tat mai bine de un milion de 
bucureșteni, ceea ce înseam
nă că jumătate din popu
lația orașului, a celui mai 
mare oraș al țării, s-a mutat 
în case noi. Realizare de 
prestigiu, se înțelege, împli
nire fără precedent în pro
cesul urbanizării localitățile 
noastre care însumează un 
uriaș volum de eforturi ma
teriale tâ umane.

Eforturi pe care țara În
treagă/ clăsa noaetră munci
toare le cinstesc, iată, co
respunzător tradiției, în
scriind în calendarul sărbă
torilor țării o zi a construc
torilor. O zi a constructorilor 
de pe întreg cuprinsul pa
triei, a celor aflați pe marile 
șantiere ale obiectivelor dez
voltării noastre, pe Dunăre 
la Porțile de Fier 11, la Ca
nalul Dunăre-Marea Neagră, 
pe Riul Mare în munții Re
tezat șl in multe alte locuri, 
dar si a celor care zi de 2i, 
prin eforturile depuse pe 
schele inalță, reclădesc, de 
multe ori din temelii, chipul 
nou âl orașelor țârii, chipul 
de mtâne al patriei, pe care

S-a încheiat olimpiada
internațională

BILANȚ
întoarcerea echipei c«re 

«e-a reprezentat țara la 0- 
limplada ihterriâtââfta.lă de 
matematică, organizată in 
acest an Ia Budapesta, pe 
prilejuiește un dublu bilânț. 
AI SUcceSUlui înregistrat de 
matematicieni și — totodată 
— incheindu-se toate olim
piadele. o privire de ansam
blu asupra comportării ele
vilor români în întrecerile 
internaționale.

Dar să începem cu ma^a- 
maticiertii. Echipa — alcă
tuită din Marius Mlfrea (Li
ceul industrial Urzieerti), O- 
reat Bucicovscltâ (Liceul in
dustrial „Drâgoș Vodă", fti- 
ghetui' Martrtației). Mân Lu
cian (Liceul industrial „Ion 
Creangă" București) șl Mi- 
hai Cartrlu (Liceul de ma
tematică fizică ,,Mihai Vi
teazul" din Bioiești) —• s-a 
întors cu trei premii. O me
dalie de argint pentru Ma
rius Mitre» și două medalii 
de bronz pentru Bueieotsehi 
șî Mail. Surprinzător la pri
ma vedere, tocmai Mihai 
Carâgiii. ctA care pornea In 
competiție ca favoritul nu
mărul Unii, pentru că reali
zase cel mai mare punctaj 
Ia bfirătele care au precedat 
Olitnirieda, se întoarce fără 
nici tm premiu. Faptul este 
însă explicat prin imftoiflă- 
vireâ lui Mîhai, unul dintre 
Cei mâi dotati tineri mate
maticieni. chior din prima 
zi a olimpiadei. Prdf. dr. 
loăn Cuculescu, cel care i-a 
însoțit pe elevi la B uda,pes
ta. apreciază, cil modestie, 
drwt bună comportare®, o- 
Umpicilor. Este însă momen
tul să se precizeze ?i con
textul în care elevii noștri 
ău reușit să*și adjudece un 
premiu doi și două premii 
trei. „Este cea mai dificilă 
competiție foi care am intrat 
pînă acum, subliniază pro-

TARĂ NOUĂ
*I

toți ne-o dorim mereu mai 
mîndră, mereu mai înflori
toare. Dorință care se mate
rializează in primul rind prin 
eforturile desfășurate de con
structorii de locuințe, de cei 
care gindesc și execută pro
iectele de sistematizare a tu
turor localităților.

Revedeam, undeva la înăl
țimea celor 10 etaje ale unui 
bloc din noul cartier Calea 
Moșilor. împreună cu Neculai 
Onuțanu, secretarul comitetu
lui de partid al Grupului de 
construcții nr. 2, și cu Vică 
Sitaru, prim secretar al sec
torului U.T.C.. construcții, din 
Capitală, graficul de predare 
a locuințelor pe primul se
mestru al acestui an. Oamenii 
muncii din București au pri
mit. corespunzător acestei si- 

mai bine de 1 986 apar- 
tamente peste cele planifica
te. Sau aitie] «pus au fost 
predate la chete, m acest 
prim semestru, 10 037 aparta
mente — alte 16 000 urmind 
sa fie finalizate in urmă
toarea perioadă de timp, 
precum și circa 13 școli, in- 
sumlnd 107 săli de clasâ, o 
grădiniță, 3 internate școlare, 
4 săli de gimnastică, impor
tante spații comerciale.

Angajamentul constructo
rilor de locuințe bucureșteni, 
asumat în cinstea apropiatei 
aniversări a eliberării patriei 
mai prevede, pe lingă pre
darea înainte de termen a 
unui însemnat număr de 
apartamente și obiective 
sociale sau edilitar-gospodă- 
rești — drumuri, rețele de 
canalizare, rețiele de apă — 
economisirea a circa 70 tone 
oțel beton, 127 tone ciment, 
37 tone confecții metalice, 
900 tone benzină, 2 237 tone 
motorină, 770 megawați oră 
energie electrică, 73 000 mc 
gaze naturale. Și printre cei 
care au subscris la respecti
vul angajament în primul 
rind cu fapta și de această , 
dată se situează în primele 
rlnduri brigăzile de tineri 
conduse de Ștefân Moroșanu, 
Ion Vasile, Dumitru Plăcintă. 
Dumitru Junoiu, Andrei Cos
te!, șteftrn Mirică, Ion Cos- 
tescu. Spre ei, spre munca 
neobosită, plină de abnegație 
a celor aflați zi de zi pe 
schele se îndreaptă astăzi, in 
preajma Zilei constructorului 
glodurile pline de admirație 
ale întregii țări, sentimente
le de aleasă prețuire.

NICOLAE MILITARU

de matematică

RODNIC
fesorul Cuculeocu: la start 
•-â prezentat un număr 
record de țări participante 
(36) și problemele au fost 
mult mai dificile ca în altâ 
ani. Desigur, era loc pentru 
mai bine, a fost însă și ,|m- 
bolrt&vireâ lui Caraglu ^rfere, 
s»întem convinși, a atti'Wt
greu...". Ca de obicei, in- 
cheierea unul concurs de o 
asemenea anvergură prile
juiește și o analiză a întregii 
murtci de pregătire, este 
momentul in care se trag 
concluzii asupra modului in 
care se desfășoară in gene
ral. în școli, predarea obiec- 

j/ tullli respectiv. „în urma 
primelor constatări, ne spune 
prof. Ioan Maltei, din partea 
Ministerului Educației $1 în- 
Vătămintului. se întrevăd 
perfecționările care trebuie 
adure in viitor atât in de
pistarea talentelor, cit și tn 
îndrumarea lor și mai ales 
a urmăririi sistematice a 
treptelor de pregătire pe 
care le parcurg. Ca o primă 
măsură, toate subiectele pro
puse de țările participante 
la ediția actuală vor fi puse 
Ia dispoziția elevilor din lo
turile lărgite d© pregătire. 
Vom începe cit de curînd un 
control riguros al modului 
cum profesorii din școlile 
din care provin acești elevi 
îsi îndeplinesc sarcinile. 
România a cucerit de multe 
ori locul I la matematică 
și credem, prin aplicarea 
îmbunătățirilor ce se impun, 
avem șanse sâ ni-I adjude
căm și în continuare".

O medalie de' aur, patra 
de argint, trei de bronz — 
iată bilanțul rodnic cu care 
elevii români încheie olim
piadele de fizică, chimie și 
matematici. Le adresăm tu
turor cele maj calde felici
tări !

MONICA zvnuiNscm

IMPORTANT
A opdrut un nou numfir (43) din publicația idptâminald 

Suplimentul litafar-artiitic al StlnMi tinaratului. Numârul 
cuprind» prlnir» olt»l» :
• ROMANUL „OBSIDANTUIUI DECENIU* SI ÎNDOIEȘTE 

DE EL ÎNSUȘI. Cronicâ literorâ d» Ion Criiloiu la romanul lui 
Frdncltc Mcuroriu, TATUAJELE NU SE LAȘA LA OARDEROBA ;
• Fragm»nt din romanul O lama d» cirtigot de EUGEN 

BARBU i
• LanMran unei noi rubrici - CENACLUL „CONFLUENȚE" 

ACASA LA... Tinerii creatori Ale». Ștefânercu, Carolina lllca, 
Den David, George Stanca icrlu de Io fața locului despre cum 
trăiește șl muncește tinărul și talentatul poet Vo,lie Morar, 
dirigintele Oficiului poștal din comuna Ulmeni, județul Mara
mureș.
• FABRICANȚII DE FOLCLOR, Articol de atitudine împotriva 

denaturării folclorului;
• 5 MINUTE cu George Metoi ș

• Serialul noetru. GABRIEL OARCIA MARQUEZ DESPRE EL 
ÎNSUȘI in volumul de confesiuni Parfumul de guayaba, mai 
1SBÎ, Bogota ș
• BABILON, CRONICA MOD# (BLUGII) și alte note critice 

șl ratirice la rubrica Post-șcriptam.
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, VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
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de important înscris in progra
mul energetic al tării.

Constructorii și specialiștii, 
cărora li s-a încredințat sarcina 
realizării acestei unități ce mar
chează începutul energeticii nu
cleare românești, primesc în 
mijlocul lor pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și pe tovarășa Elena 
Ceaușescu cu deosebită bucurie, 
cu sentimente de dragoste și

> aleasă stimă.
Sint prezenți aici tovarășii 

Trandafir Cocârlă, ministrul e- 
nergiei electrice. Cornel Mihu- 
lecea, președintele Comitetului 

I de Stat pentru Energia Nu
cleară, membri ai conducerii

* Trustului de construcții și in
stalații pentru centrale nuclea- 
ro-eleetrice.

în centrul dialogului de lucru
* al secretarului general al parti

dului cu constructorii centralei
: se afla analiza concretă, la fața 

locului, a stadiului lucrărilor, a 
modului cum sânt transpuse în 
practică măsurile stabilite cu 
prilejul vizitei făcute in iulie 

. anul trecut în vederea grăbirii
* ritmului de execuție. Gazdele 

raportează că, potrivit indica
ției tovarășului N i co 1 a e 
Ceaușescu, pe șantier s-a înfăp
tuit o mai judicioasă eșalonare a 
muncii, astfel că. în prezent, 
construcțiile se desfășoară pe

' un front larg la toate obiective- 
: le de bază și că au început lu

crările la unitățile II și III ale 
H centralei. Prin intensificarea e- 

forturilor întregului colectiv. 
; creșterea gradului de mecaniza - 
£ re a lucrărilor si de pregătire a 
[o constructorilor s-a reușit ca, în 

primul semestru al acestui an. 
5să se excaveze aproape un mi-
■ M lion mc, cu 300 000 în plus față 
'•i de perioada similară din anul
£ precedent și să fie turnați circa 
h 40 000 mc betoane.
* Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
m este informat despre folosirea 
J unor tehnologii noi, specifice, și 
« asimilarea în tară de materiale 
S și echipamente pentru centrale

nucleare. Sînt prezentate unele 
h produse siderurgice și chimice, 
** ce înlocuiesc pe cele din import.
* realizate cu aportul specialiști-
* lor Institutului de Cercetări Me-
- talurgice. ICECHIM și ÎNCERC. 
p de colectivele combinatelor si

derurgice de la Hunedoara și
; Cîmpia Turzii și ale întreprin-
* derilor chimice „Policolor“ și 
" ..Stela" din Capitală. în scopul 
" transpunerii în practică a indi- 
« catiilor tovarășului Nicolae
* Ceaușescu și a hotărîrilor de 
Msartid $i de stat privind reali- 
. zarea cu forțe proprii a astfel 
; de produse și de utilaje nuclea-
> re. se definitivează programe 
"speciale pe întreprinderi din di
verse ramuri de activitate.

^..Specialiștii apreciatei că indus-
* tria românească “dispune de
- condiții pentru înfăptuirea.aces-$
* tor importante sdrfeîbh * -

Specialiștii arată cu justificată
£ satisfacție că lucrările realizate
* la prima centrală nuclearo-elec- 

trică a țării sînt la nivelul cerut 
de normele și practicile inter
naționale pentru obiective de

’ acest gen.
* Secretarul general al partidu- 
“ lui urmărește pe grafice și la
■ fața locului stadiul lucrărilor de
* construcție a radierului primu

lui reactor și modul cum se
* desfășoară lucrările la unitățile 
Z II și III ale centralei.

„ Președintele Comitetului de 
^țStat pentru Energia Nucleară 

precizează că studiile și anali-
- zele efectuate de specialiști con

firmă întru totul posibilitatea 
realizării, conform sarcinii sta
bilite de conducerea de partid si 
de stat, la Centrala Cernavodă 
a cinci unități nucleare. în loc 
de patru cîte se prevăzuseră ini-

; tial.
în timpul examinării lucrări

lor la stația de pompe a centra
lei — obiectiv de mare însem
nătate la construcțiile energeti
ce de acest tip — s-a precizat 
că în stadiul final stația va asi
gura un debit pe secundă de 
două ori mai mare decît al Ol
tului.

Secretarul general al partidu
lui a indicat constructorilor, 
factorilor de răspundere che
mați să contribuie la realizarea 
acestui obiectiv de importanță 
deosebită pentru înfăptuirea 
programului energetic al țării, 
să urgenteze ritmul lucrărilor și 
să asigure asimilarea în țară a 

■ ; materialelor și utilajelor con- 
r form măsurilor stabilite.

La plecarea din șantier, tova- 
rășul Nicolae Ceaușescu, adre- 
®îndu-se constructorilor, i-a fe
licitat pentru realizările de pînă 
acum și le-a urat succese în. 
idealizarea la timp a acestei im
portante centrale nuclearo- 
etectrice.

O scurtă oprire la km 18. Aici 
funcționează de mai multă vre
me o stație de pomparțe care de
servește sistemul de irigații din 
această parte a județului. Deoa
rece traseul canalului: va trece 
prin acest loc. stația urmează să 
fie dezafectată, funcția sa fiind 
preluată de o stație similară la 
km 4 — Cernavodă. Lucrările 
de transferare a potnpelor la 
noua stație au începute Adjunc
tul ministrului agriculturii și in
dustriei alimentare. Nicolae 
Mantz, informează că la stația de 
pompare de la Cernavodă vor fi 
folosite. în cea mai mare parte, 
pompe de fabricație româneas- 
că4 mult mai puternic»? decît 
cele în funcțiune, cpeîndu-se 
condiții ca in sistemul de iriga
ții să fie pompate 205 mc apă 
pe secundă, cantitate mult mai 
mare decît cea pompată de ve
chea stație.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
atrage atenția, atît celor care 
construiesc Canalul Dunărea- 
Marea Neagră cît și cadrelor din 
conducerea Ministerului Agri
culturii și Industriei Alimentare 
ca pe măsură ce se încheie lu
crările pe șantierele, acestei 
mari construcții, terenurile ocu
pate acum de diverse depozite, 
de pămîntul și sterilul ’ excavate 
să fie de urgență reintroduse in 
circuitul agricol.

De aici elicopterul preziden
țial se îndreaptă spre Medgidia, 
alt punct-cheie al Canalului, 
unde se vizitează podul. Podul 
de la Medgidia, cu o lungime 
totală de 688 metri, va avea pa
tru benzi de circulație, cîte două 
ne sens, și va prelua tot traficul 
rutier din zonă. Secretarul ge
neral al partidului este informat 
că infrastructura și suprastruc
tura podului sînt terminate, 
montarea părții centrale t— un 
tablier metalic cu o deschidere 
de 130 metri —. urmind să se 
încheie în trimestrul doi al anu
lui viitor. Soluția constructivă 
adoptată — tablier în zona 
centrală realizat din arce meta
lice casetate cu suprafața caro
sabilă din beton armat —, per
mite obținerea unor importante 
economii de metal și ciment, 
fără ca rezistenta să fie dimi
nuată. Se informează că mai 
bine de 60 la sută din tablier a 
și fost livrat de I.C.M. Bocșa, 
iar restul se află în stadii avan
sate de execuție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se interesează despre stadiul 
lucrărilor la podul de cale fe
rată care leagă Medgidia de 
Negru Vodă, o reușită realizare 
a constructorilor români. Este 
informat că podul, cu o deschi
dere centrală de 135 metri si 
cale ferată dublă, va putea fi 
travensat încă de la începutul 
anului viitor. De la înălțimea 
celor 30 de metri ai podului ru
tier, care oferă o largă perspec- 

. țivă a canalului și a lucrărilor 
“ aferente, secretarul general al 

partidului se interesează despre 
bazinele de refulare care se vad 
în apropiere, indicând copertarea 
lor cu pămînt fertil și redarea 
în circuitul agricol în cel mai 
scurt timp.

Felicitînd proiectanții și con
structorii pentru realizările de 
pînă acum, secretarul general al 
partidului a indicat să se reali
zeze. in continuare, o amplă mo
bilizare de forțe, să se lucreze 
cu toata abnegația, pentru ca 
obiectivele prevăzute in plan să 
se realizeze in timpul fixat.

Se survolează o porțiune a ar
terei de apă ce va lega Dunărea 
de Marea Neagră’ și se ajunge 
în sectorul in care iși desfășoară 
activitatea, cu toată vigoarea 
tinereții, militari ai forțelor 
noastre armate.

Conducătorul partidului și sta
tului nostru, comandantul su
prem al forțelor armate este în- 
tîmpinat de general-locotenent 
Constantin Olteanu, ministrul 
apărării naționale, care rapor
tează că sarcinile încredințate 
militarilor la precedenta vizită 
au fost îndeplinite exemplar. In 
acest sector au fost excavați,
pînă acum, peste 32 milioane 
mc de pămînt și rocă și au fost 
date agriculturii, prin amena
jarea unor terenuri improprii 
culturilor, peste 150 ha. Sint 
prezentate, apoi, lucrările ce 
urmează să fie executate pînă 
la stadiul final, precum și so
luțiile constructive ce vor fi 
adoptate pentru realizarea, la un 
nivel calitativ superior, a tuturor 
indicatorilor de plan.

Adresîndu-se ostașilor-con- 
structori, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a transmis calde 
felicitări tuturor militarilor 
care lucrează pe acest mare 
șantier, urări de succese 
tot mai mari, multă sănătate !

Miile de tineri care-și fac da
toria față de patrie sub arme și. 
totodată, iși desăvirșesc pregă
tirea profesională răspund : 
„Servim patria!". Răsună urale 
și aclamații îndelungi — expre
sie a hotăririi militarilor Româ
niei socialiste de a fi apărători 
de nădejde ai cuceririlor po
porului nostru, de a-și aduce ca 
și pină acum întreaga contribu
ție la înălțarea de noi obiective 
care să facă patria noastră mai 
puternică, mai prosperă.

Ca și in alte puncte vizitate, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușcescu. cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului au fost în- 
timpinați cu deosebit entuziasm, 
cu însuflețire la Șantierul na
țional al tineretului de la km 50.

La cobori rea din elicopter, to
varășul Nicolae Ceaușescu. to
varășa Elena Ceaușescu sînt sa
lutați de tovarășul Pantelimon 
Găvănescu, prim-secretar al Co
mitetului Central al U.T.C., 
Tudor Mohora, președintele 
Consiliului Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști.

Autentică școală de muncă și 
educație comunistă. Șantierul 
național al tineretului oferă c 
imagine sugestivă a angajării 
plenare a tinerei generații a 
patriei noastre in amplul efort 
de edificare a societății socialis
te multilateral dezvoltate și 
înaintare spre comunism. Briga
dierii prezenți in această zi la 
întâlnirea cu secretarul general 
al partidului sînt reprezentanții 
celor 5 000 de tineri care lucrea
ză acum pe cel mai mare șan
tier național al tineretului — 
Canalul Dunăre — Marea Nea
gră. Sint muncitori, elevi și stu- 
denți ce își consacră întreaga lor 
energie tinerească pentru a grăbi 
terminarea acestei mari lucrări.

Adresîndu-se, la sosire, celor 
prezenți, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat calde 
felicitări pentru activitatea pe 
care o depun pe acest mare 
șantier — Canalul Dunăre — 
Marea Neagră — construcție de 
importanță națională care, prin 
contribuția adusă de tineret 
va înscrie numele generației ce 
lucrează la canal, în rindul 
constructorilor socialismului 
multilateral dezvoltat în patria 
noastră.

Vibrantele cuvinte rostite de 
secretarul general al partidului 
au fost primite cu deosebită 
bucurie de cei prezenți. scandin- 
du-se cu însuflețire ..Ceaușescu 
— P.C.R. !u. „Ceaușescu — ti
nerii !“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea de 
partid și de stat sînt invitați 
apoi în fața unor planșe, unde 
comandantul Șantierului națio
nal al tineretului, Nicolae Iva
nov, informează despre realiză
rile de pînă acum ale brigadieri
lor. Se precizează că indicațiile 
date de secretarul general al 
partidului la precedenta vizită 
au dus la obținerea unor rezul
tate deosebite. Din totalul de 49 
milioane mc de pămînt prevă- 
zuți a fi excavați pe tronsonul 
de canal încredințat tineretului, 
s-au dislocat 43 milioane mc, ti
nerii angajîndu-se ca pină la 
Conferința națională a partidu
lui să termine lucrarea încre
dințată. De asemenea, au fost 
turnate peste 250 000 metri cubi 
ziduri de 6prijin. apreciindu-se 
că sint create toate condițiile ca 
pînă la sfîrșitul acestui an să se 
încheie și aceste lucrări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat modul de organizare a 
șantierului pe trepte de excava- 
ție, fapt ce conduce la utiliza
rea eficientă a mijloacelor me
canice, și a cerut ministerelor 
aprovizionării tehnico-materiale 
și gospodăririi fondurilor fixe 
și transporturilor și telecomuni
cațiilor să asigure cele necesare 
în vederea încheierii lucrărilor 
la termenul prevăzut.

Următorul moment al dialo
gului cu constructorii canalului 
s-a desfășurat la kilometrul 
58, punct aflat pe traseul celor 
doi kilometri care, la vizita fă
cută exact cu un an in urmă de 
secretarul general al partidului, 
a fost repartizat pentru execu
ție armatei.

în jurul platoului pe care a- 
terizează elicopterul preziden
țial, militarii, precum și locui
tori ai satelor din jur fac o pri
mire deosebit de călduroasă, 
entuziastă.

Din acest punct, privirea poa
te cuprinde o imagine impre
sionantă a muncii eroice pe care 
o desfășoară militarii dintr-o 
mare unitate a armatei noastre. 

Se află in acțiune excavatoare
le de mare capacitate produse 
la noi în țară, autobasculante 
de 16 pînă la peste 100 de tone, 
autogredere, buldozere, auto
macarale, autocompresoare. Se 
lucrează la excavarea terenului 
și la consolidarea malurilor, se 
construiesc drumuri tehnologi
ce, se efectuează ample lucrări 
de drenare a apei.

Secretarului general al parti
dului îi sint prezentate, în fața 
unor planșe, situația la zi a lu
crărilor din zona de platou a 
canalului, cuprinsă între kilo
metrii 49 și 60, respectiv locali
tățile Straja și Agigea, precum 
și măsurile luate astfel incit să 
fie îndeplinit angajamentul a- 
sumat ca la jumătatea anului 
viitor acest grandios obiectiv să 
fie finalizat. Sînt înfățișate sta
diile de excavație, ampla mobi
lizare de forțe din această zonă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat că în cursul aces
tui an va fi încheiată, în mare, 
operația de excavare. după care 
se va trece Ia consolidarea ma
lurilor. lucrare deosebit de im
portantă în această zonă de 
creastă, ce ridică multe proble
me tehnice.

în încheierea vizitei, militarii 
participant la construcția Ca
nalului Dunăre—Marea Neagră 
se angajează în fața secretaru- 

'lui general al partidului, pre
ședintele țârii, comandantul su
prem al forțelor noastre arma
te, câ-și vor îndeplini la timp, 
în mod exemplar, misiunea în
credințată.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
recomandă să fie mobilizate 
toate forțele materiale și uma
ne existente și în această zonă 
a canalului, astfel îneît lucrări
le prevăzute să fie executate în 
termenele stabilite, in condițiile 
evitării oricărei pierderi de te
ren arabil.

La ecluza de Ia Agigea, poar
tă dinspre mare a Canalului 
Dunăre — Marea Neagră, sînt 
prezentate secretarului general 
al partidului stadiile avansate 
ale lucrărilor la acest important 
obiectiv, pentru construcția că
ruia s-au turnat, pînâ în pre
zent. 340 000 mc beton, s-au 
montat 13 000 bucăți de prefa
bricate și 25 000 tone armături 
metalice. întreg acest nod hi
drotehnic și de navigație de la 
Agigea reprezintă o lucrare mo
dernă, de o complexitate teh
nică deosebită. Este ilustrativ 
faptul că în corpul ecluzei sînt 
incluse, pină la această dată. 
450 încăperi tehnologice, că s-au 
amenajat 6,2 km de galerii și 2,2 
km de nișe și puțuri.

Constructorii de Ia I.C.H.— 
Constanța și montorii de la 
Trustul Energomontaj-Bucu- 
rești au înregistrat aici ritmuri 
înalte de lucru, atingînd cota 
finală — plus 11 metri — în 
turnarea betoanelor. Au înce
put, de asemenea, înainte de 
termen, lucrările de montaj a 
porților buscate de serviciu, 
turnarea betonului la canalul de 
aducțiune și Ia cele două mi- 
crohidrocentrale, ce vor asigura 
necesarul de energie electrică 
pentru acest tronson al canalu
lui. în stadii finale de execu
ție se găsesc porturile de aș
teptare din aval și amonte de 
ecluză.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
apreciază că ecluza de la Agi
gea se prezintă ca un obiectiv 
conturat, în pragul finalizării, 

în continuare, directorul ge
neral al Centralei Canalul Du
năre — Marea Neagră prezin
tă programul de lucrări la cele 
două poduri din zonă : cel de 
cale ferată de pe magistrala fe
roviară Constanța — Mangalia, 
în lungime de 348 metri, care 
a fost recent dat în funcțiune, 
și podul rutier de pe autostra
da E 15, ce leagă stațiunile tu
ristice de pe litoral, cu patru 
benzi de circulație, avind o lun
gime de 264 m. care va fi sus
ținut și de cabluri ancorate de 
un pilon cu înălțimea de 88 me
tri. Pe o platformă alăturată se 
montează acum tabiierul meta
lic în greutate totală de 1850 
tone, tehnologie ce va conduc^ 
la scurtarea termenului de pu
nere în funcțiune a acestui o- 
biectiv.

Analiza r efectuată de secreta
rul general al partidului a fost 
axată și la ultimul obiectiv al 
vizitei — portul Constanta 
Sud — pe principalele pro
bleme legate de darea in ex
ploatare la termen a acestui im
portant obiectiv al economiei 
naționale. Noul port — situat in 
punctul terminus al Canalului 
Dunăre — Marea Neagră — este 
un imehs șantier, unde se de
pun eforturi concentrate pentru 

accelerarea ritmului de execu
ție a capacităților prevăzute. Vo
lumul mare de lucrări efectua
te pină acum s-a concretizat in 
finalizarea, etapă cu etapa, pa
ralel cu construcția digurilor de 
apărare, a unor platforme por
tuare, a portului de acostare a 
petrolierelor de 150 000 tdw, a 
portului de transbordare a mi
nereurilor, precum și a cheu- 
rilor și danelor pentru mine
reuri.

Gazdele arctâ că pentru con
strucția digurilor și pentru um
plerea spațiilor închise a fost 
folosit materialul obținut prin 
excavațiile din zonă. în aceeași 
sferă a preocupărilor pentru 
sporirea eficienței construcțiilor 
se înscrie metoda de trans
port pe apa al prefabricate
lor pentru diguri, ceea ce 
contribuie la diminuarea cu 
50 Ia sută a consumurilor de 
carburanți și a costurilor. Acest 
procedeu, alături de multe alte 
metode eficiente folosite aici, 
reprezintă materializarea indi
cațiilor date de secretarul gene
ral %al partidului cu privire la 
economisirea materialelor și 
combustibililor, paralel cu gră
birea ritmului de execuție a lu
crărilor.

Tovarășul Nioolae Ceaușescu a ? 
cerut constructorilor să țină 
cont de termenele de punere in ' 
funcțiune a capacităților din pri- 
maetapă de dezvoltarea portu- < 
lui, cărora să le acorde prioritate. V 
în același timp, a recomandat să £ 
se asigure cit mai rapid um- 
pierea și amenajarea spațiilor jfe- 
îndiguite, precum și utilizarea cit 
mai eficientă a suprafețelor vj? 
portuare.

în legătură cu dezvoltarea ul- 
terioarâ a marelui complex por- # 
tuar, tovarășul Nicolae f 
Ceaușescu a cerut proiectanțjlor 
și constructorilor să studieze po
sibilitățile optime de amenajare 
în această zonă a unui șantier 
de reparații pentru nave româ
nești și străine.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu constructorii 
marelui port constănțean s-a 
extins apoi la problemele dez
voltării unui alt port din această 
zonă — cel de la Midia. Pornind 
dc la examinarea stadiului ac
tual al lucrărilor de extindere a 
portului Midia, situat in ime
diata vecinătate a Combinatului 
petrochimic, tovarășul Nioolae 
Ceaușescu a insistat asupra ne
cesității executării la termen a 
digurilor de larg și a capacită
ților portuare, arătînd că este 
momentul să înceapă și amena
jarea unor capacități de repara
re și întreținere a navelor. în 
legătură cu modul în care vor 
fi executate, secretarul general 
al partidului a subliniat că tre
buie să se opteze pentru soluții 
constructive rapide, fără con
strucții mari și costisitoare, iar 
dezvoltarea lor să’se facă pe 
parcurs, în etape, după darea în 
exploatare.

în. încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a felicitat pe 
constructori pentru realizările 
obținute și le-a urat să mun
cească cu spor pentru îndepli
nirea angajamentelor asumate.

Reprezentanții ministerelor 
care concură la realizarea aces
tei grandioase construcții, pre
cum și cei ai organelor locale de 
partid și de stat au mulțumit 
secretarului general al partidu
lui pentru vizita efectuată și 
l-au asigurat că muncitorii con
structori, militarii, tinerii briga
dieri vor munci cu dăruire pen
tru darea in exploatare la terme
nul stabilit a Canalului Dunăre- 
Marea Neagră.

Garda aliniată la locul de 
decolare a elicopterului prezi
dențial a prezentat onorul. Se 
intonează Imnul de stat al Re
publicii Socialiste România. Ti
neri și tinere, pionieri și șoimi 
ai patriei au oferit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu buchete de 
flori.

Miile de constructori prezenți 
aici și-au exprimat, din nou, 
prin puternice aplauze, înde
lungi urale și ovații, sentimen
tele de înaltă stimă și prețuire, 
dragostea lor fierbinte față, de 
cel care, in fruntea partidului și 
statului, asigură, cu- deplină clar
viziune și neasemuit patriotisn, 
dezvoltarea multilaterală a 
României contemporane. împli
nirea neabătută a destinelor sale 
comuniste. Atmosfera vibrantă 
ce domnește acum, la încheie
rea vizitei de lucru si care s-a 
regăsit pe întreg parcursul ei, 
exprimă în același’ timp hotă- 
rirea oamenilor muncii constân- 
țeni de a intimpina cu noi fap
te de muncă Conferința națio
nală a partidului.
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Sub semnul de flacără al partidului, chipul tinereții noastre poartă un nume
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UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST

NICOLAE CEAUSESCU

CĂMINE MCNCITOREȘTI

ACȚIUNI INIȚIATE DE U.T.C. 1977

„Eu toate aceste mărețe realizări, cu elanul revoluționar ce o 
caracterizează, tînăra noastră generație a adus și aduce o contri
buție inestimabilă, fiind tot timpul prezentă pe marile șantiere, în 
marile cetăți industriale, iu munca pentru transformarea orașelor 
și satelor patriei noastre, iuvățiud și iusușiudu-și cele mai noi 
cuceriri ale științei și vulturii iu școli și universități, în toate sec
toarele de activitate, dind dovadă de spirit revoluționar și abnega
ție, indeptinindu-și cu cinste misiunile încredințate de partid și 
popor".

„In vasta și multilaterala activitate constructivă, tînăra gene- ț 
rație trebuie să se afle în primele rinduri, manifestîndu-și cu pu- \ 
te re elanul și spiritul revoluționar ce o caracterizează. Ea trebuie 
să fie prezentă pe toate șantierele socialismului, în invățămînt, în 
cercetare, ca și în toate acțiunile cultural-educative. întreaga ac
tivitate a Uniunii Tineretului Comunist trebuie să fie pătrunsă de 
spiritul revoluționar, comunist, de o înaltă răspundere față de 
cauza socialismului și comunismului, dp devotament nețărmurit 
față de patrie, față de interesele întregului nostru popo^.

NICOLAE CEAUSESCU

TINERETUL 
viitorul însuși 
al națiunii

noastre socialiste
L. Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, 

organizajia oplitică. revoluțioii^râ a. tineretului din 
Rțomânia a fost denumită dp cea mai marcantă perso
nalitatea vieții iTpasțre politice și a Iun?ii contempora

ne, toxărășuj Nicolee Ceausescu, UNIUNEA TINERETULUI 
QQMțUN-IȘ,Ț. Schimbarea denumirii se petrecea, la 17 ani de 
cină n^niele dat ii fusese, — oglindă a prefacerilor politice 
din epocă — tjNIVNEA TINERETULUI, MUNCITOR. Acum, 
la al.^j LȚ ani, î? ani petrecuți sub semnul de flacără al țarti- 
4plșii, qei mai. fertili, din. istoria Rpm^șijei.. bilanțul Uniunii Ti- 
neretujui. CorQvWii^t ește cu adevărat impresionant. Redobin- 
dir^a numelui era nu numai un fapt de istopie. era recu,- 
npas'terea de cățre partid a marii dezvoltări pe care a cu- 
noșcuti-o mișcarea revolujjpnarâ de tineret, a unui salt can- 
titațiv și. calița-.ti-y fără precedent. în numele partidului., 
această recunoaștere era făcută de tovarășul Nicolae 
Qeau^escu, marele prieten și îndrumător al tineretului. „Eu. 
spținea toyarășu] Nicohuț Ceaușescu, știy bine, tovarăși, sini 
un, admirator al tineretujuj, iii-am ocupat mult timp de ti- 
nprei, mă ocup și acum ; ii apreciez mult năzuințele. elanuL 
Trebuie să promovăm să ajutăm tineretul, dar sini pentru o 
activitate conștientă șj organizată de formare a tineretului, 
nu pentru a lăsa această munca de răspundere la voia m- 
timplării ”. Atunci, la Congresul al LX-lea al pa: udului nostru, 
organizației revoluționare a tineretului i s-a deschis un nou și 
cel mai bogat capitol de istorie. Grija partidului și a secre
tarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. față de 
tineretul patriei cunoaște formele unei legături cu adevărat 
părintești, de la inimă la mima, de la comtdințâ comunistă 
1^ conștiință comunistă, de Ia t.nerețe Ia •.inecețe Toate 
marile evenimente din viața tineretului s-au bucurat de pre
zența excepțională, de sfaturile, exemplul și spiritul mobili
zator, înflăcărat al tovarășului Nicolae Ceausescu.

Plenara C.C. al P.C.R. din noiemhrie-decemhrie 1967 ana- 
lizoază. activitatea organizațiilor de partid, de tineret, a ce
lorlalți factori cu atribuții in educarea tineretului. 
Esie adoptată, in unanimitate, hqtârirea cu privire la 
îmbunătățirea muncii educative in. rindul tineretului și a 
activității U.T.C. Se punea problema, o noutate, pe atunci, 
a educații prin, muncă și pentru muncă, necesitatea unei 
munci permanente pentru. înarmarea tineretului cu ferme 
convingeri politico-ideologice. nevoia organizării de mani
festări cultural-educative: se afirma ca o problemă impor
tantă pregătire^ tineretului pentru apărarea patriei : U.T.C, 
răspunde direct de activitatea sportivă de masă: este ne
cesară perfecționarea structurilor organizatorice ale U.T.C.

La 9 februarie 1968, in prezența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu se desfășoară lucrările Conferinței oe țară a 
U.T.C. DatQriță suflului politic nou și datorită interesului 
deosebit al tovarășului Nicolae Ceaușescu față de activitatea 
revoluționară a tinerei generații, tinerelul a fost racordat 
deplin la noul promovat de partid in întreaga societate ro
mânească. Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu pro
punea regindirea întregii activități a U.T.C. : ..Pentru a 
defini mai bine roiul și sarcinile U.T.C. in noile condiții 
trebuie să pornim de la obiectivele principale âle activității 
U.T.C.. de ia roiul tineretului in societatea npastraa O nouă 
metodă, cu totul revoluționară de abordare și de tratare a 
problemelor tinerelului. Urmează ani ce confirmă valabili
tatea afirțnattei. api ce consemnează un evantai larg de ' 
fapte tinerești pe marile șantiere ale noii etape de edificare 
a socialismului. O mare mutație se produce : ..Rezultatul cel 
mai remarcabil al operei de cons’trucție socialista este evo
luția politică șj spirituală a constructorilor socialismului 
înșiși".

între 18 și 22 februarie 1971 se desfășoară Congresul al 
IX-lea al U.T.C. De data aceasta, tineretul este apreciat ca 
avin4 mplt dinamism, receptivitate la nou, interes pentru 
viitor și pentru destinele națiunii, în viața societății noas
tre. Tema principala de dezbatere in Congres o reprezintă 
modalitățile optime de participare a tineretului la tradu
cerea in viață a conceptului de societăte socialistă multila
teral dezvolțălă — concept de mare valoare teoretică și 
practică al cărui autor este tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
noutate pentru gir$irea și pi'ăctica revoluționară carp des
chide un vast cimp dp gîndire și acțiune tinerei generații, 
iptregii națiuni. Tovarășul Nicplae Ceaușescu rostește de la 
tribuna acestui Cpn^res o imporțanță cuvintarp. Uimind sfa
turile și' îndemnurile secretarului gpnpral al partidului. 
Congresul al IX-lea al U.T.C. aduce in viața tineretului pro
bleme de importanță majoră care se referă la legarea în- 
vățămintului de activitatea practică, rezolvarea de către orga
nizațiile U.Ț.C. d problemelor de murică și viață a tinerilor, 
mpdificări la s.tatut pe linia adincirii democrației vieții de 
organizație, crearea in caUrul U.T.C. a unor consilii ppntru 
tinprii muncitpri, țărani, plpvi, tinpi'p fețe.

Expresie a puternicei unități de acțiune a tineretului în 
traducerea in viață a excepționalelor documente ale Con
gresului al Xl-lpa al partidului, lucrările Congresului al 
X-Iea al U.T.C. (1975) au analizat nu numai mobilizarea 
exemplară a tineretului la înfăptuirea sarcinilor ce-i revin 
din Programul partidului, ci și asppetp le^atp de educarea 
tineretului in spiritul dragostei fața de patrie, pregătirea ti
neretului pentru apărarea patriei, crearpa de colective carp 
trăiesc și muncesc în chip coipunîst’ formarea Ta tineri a 
conștiinței socialiste si comuniste, antrenarea tineretului la 
întreaga viață socială și lă conducerea societății. Din Rezo
luția Congresului : educarea tinerilor in spirit muncitoresc, 
npcesi.tatpa ridicării nivelului dp calificare a tinerilor, parti
ciparea, tinerilor la rezolvarea sarcinilor economice- impli
carea tinerilor in moderuizarea și perfecționarea agriculturii, 
dpcianș^ppa întrecerii : ..Tineretul — factpr activ in rpali- 
zțțrea cincinalului rpvoluțipi tphnicp-științifice“. a mișcării 
de masă : ,,Știință, tehnică, producție", necesitatea ca fipcarp 
tinăr sa-și însușească înaltele idpaluri și valori alp eticii și 
echității socialiste.

Desigur, în istoria carp trece prin conștiința și fapta noas
tră. Forumul tinerei generații și iii cadrul lui Congresul 
XI-lea al U.T.C. (5—7 mai 1980) ocupă un loc cpnt.rh.1. E 
Forumul carp consacra o 'generație. Puterea de aderență la 
ideal și de a face din ideal fapt dp viață a fpst dintptdeauna 
o calitate de bază a organizației noastre revoluționare, dai? 
niciodată ca acum nu s-a manifestat atit de plenar. Con
gresul al XI-lea al U.T.C. a adoptat două programp d,e ac
țiune ..Programul unitar privind educarea comunișta, revo
luționară prin muncă și pentru munca a tinerei generații, 
participarea tot mai activă a intregului tineret la realizarea, 
obiectivelor Programului P.C.R." și ..Programul privind parti
ciparea tinerei generații la realizarea obiectivelor de dezvol
tare economico.-socială a țării, de cercetare și creați^ știin
țifică, de introducere a progresului tehnic in perioada 1981— 
1985", programe carp ilustrează aspirațiile și capacitatea tine
retului'din România socialistă de a se integra în chip revo
luționar in cele mai arzătoare probleme ale societății." Și 
acest Congrei s-a bucurat de prezența secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

TINERET MUNCITORESC
CALIFICAREA ȘI PERFECȚIONAREA 

PREGĂTIRII PROFESIONALE 
A TINERILOR

• 1965 — 300 000 de tineri au frec
ventat cursurile de ridicare a calificării 
și de specializare.
• 1982 — 216 500 tineri sint cuprinși 

la cursurile de calificare de scurtă du
rată : 1 113 000 tineri cuprinși la con
cursurile profesionale și olimpiadele pe 
meserii ; 79 790 tineri participant la 
cursurile politehnicilor muncitorești.

• 1965 : 650 000 tineri ; 1982 : peste 
2,5 milioane tineri.

0 Inovatori, inventatori, tineri care 
realizează cercetări științifice : 1965 :
30 000 ; 1982 : 98 200.

Ol Tineri cuprinși in întrecerea ute- 
cistă pe anul 1982 — 1 878 274

•) Participanți la creația tehnico-țti- 
ințificâ : 488 400.
• Comisii profesional științifice — 

2 057.
• Cercuri științifice și tehnico-apli- 

cative — 16 780.
• Teme preluate pentru a fi execu

tate de tineri — 347 cu o valoare de 
149 milioane lei.

{..Știință — Tehnică — Producție". 
Concursul de creație tehnico-știin- 

țifică pentru tineret. La faza de masă 
%u participat in anul 1981 241 790 ti
nerii Lucrări premiate la faza de masă 
— 4 622.
• ..Săptămina științei și tehnicii ro

mânești". Au fost premiate, in anul 
1981. 20 de lucrări.

• Total _ 2104 cămine ctf 575 071 
locuri • în 1982 se vor mai construi 
27 146 locuri.

ȘANTIERELE NAȚIONALE 
ȘI LOCALE ALE TINERETULUI

• 9 șantiere naționale ale tineretu
lui unde lucrează aproximativ 15 000 de 
tineri • Se vor deschide 38 șantiere 
județene și 217 șantiere locale • în 
anul 1982 se vor executa lucrări în va
loare de 2 262 565 000 lei. cu 250 mili
oane mai mult decît în 1981.

BAZA MATERIALA A U.T.C
© Case de cultură, ale științei și tehnicii 

pentru tineret — 29.
• Cluburi ale tineretului — 34.
• Capacitate — 28 321 ’ tîneri/zi.
© Cercuri' tehnico'-aplicative — 210.
• Formații — 548.
• Complexe turistice pentru tineret
• Baze sportive și de agrement

PARTICIPAREA TINERILOR
LA FESTIVALUL NAȚIONAL 

„CÎNTAREA ROMÂNIEI' (E0IȚIA 
1979—1981)

• Etapa de masă —. 21 900 formații pro
prii; 5 237 cercuri de creație literarr-arfis- 
tică; 450 000 tineri; 18 500 creatori indivi
duali.
• Etapa județeană — 2 500 formații ale 

tineretului; 41 000 tineri.

ACȚIUNI ORGANIZATE 
DE C.C. AL U.T.C.

• Festivalul filmului pentru tineret, 
Costinești.

• Concursul „Cintecului politic pentru 
tineret".

• Exppziția națională de artă plastică a 
tinqretu^iq.

• Tabere și excursii documentare pentru 
tinerii creatori.

© Festivalul spectacolelor de teatru pen
tru tineret. ": **■ ' x
• Salonul național de grafică satirică și 

umor al tineretului. Costinești.
• Festivalul de jazz, Sibiu. în colaborare 

gu RȚV.
© Serbările ..Scinieii tineretului".
• Matinee „Lfjump^as.".
O Serile dp știință și tehnica pentru 

tineret.
• Cenaclul litpr<y?-artișțip „Confluențe".
• Cenaclul „flacăra," al tineretului revo

luționar.

ACȚIUNI INTERNATIONALE 
GĂZDUITE

DE JARA NOASTRA
• 1969 - Masa rotundă de da Snagov

„Rolul și contribuția tineretului la 
instaurarea unui climat de pace 
și securitate în Europa**.

• 1974 — Seminarul internațional — „Stu
denții și securitatea i niernațio- 
nala".

1974 - Conferința internațională a tine
retului pe probleme de populate.

1975 - Seminar bilateral - U.A.S.C.R.-
i.S.M.U.N. - „Tineretul - dezvol
tarea națională și Națiunile 
Unite*'.

1975 — A Xlll-a întîlnire europeană a 
Uniunilor Internaționale Studen
țești.

- Masa rotundă a tinerilor creatori 
din țările balcanice — „Arta — 
mesager al păcii".

— Seminar bilateral — U.A.S.C.R.- 
Uniunea studenților pe întreaga. 
Africă - „Formarea cadrelor de 
specialiști - condiție de bază a 
instaurării unei noi ordini in
ternaționale".

— Seminar european : „Locul și rolul 
tineretului în procesul dezvoltării 
sociale și naționale".

- Seminar european : „Accesul ti
neretului la muncă și participarea 
la viața publică".

1980 - Seminar european : „Participarea 
tineretului la edificarea păcii și 
securității, la înfăptuirea dezar
mării în Europa".

— Seminar bilațșrjql - U.T.Q. - 
Mișcarea pq.nqfr.icană. a tineretu
lui i „Cpnțrijîuția tinerei generații 
la lupta pentru lichidarea subdez
voltării". - — .-4^

—, Seminar internațional : „Tineretul 
anilor '80 - Drepturi, aspirații, 
perspective".

- A Xî-a ediție a Jocurilor mondiale 
universitare de vară.

— Masa rotundă, Costinești, organi
zată în cooperare cu UNESCO, 
pe tema : „Tiperejuj ă/p/Oj ’$0", 
în contextul pregătirii Anului in
ternational ql tirieretyi.ui.

Uniunea Tineretului Comunist are relații 
de colaborare cu ^b^organizațîi, asocia- 
ț!t' și mișcări naționale de tineret, cu 28 
organizații regionale și internaționale.

1977

Padină realizată de 
MIOARA VERGU

TINERI PARTICIPANț-I LA ACȚIUNI 
Turistice în anul issi

• Ținerii au la dispoziție 5 publicații cen
trale • SiptâminaJ. le sint deslinatp 135 dș 
ihinute la televiziune și 2 675 minute la 
radio.

• 4 100 000. din care, la acțiuni, excursii 
și drumeții realizate de organizațiile U.T.C. 
și cercurile de turism, 2 200 000 Linuri. • 
La acțiunile organizate prin Ș.T.T. au par
ticipat 1 900 000 tineri

TINERELE FETE

TINERET
• 1982 : peste 540 000 tineri-
• 320 agrocluburi.
• 12 000 tineri cuprinși în activita

tea de cercetare și creație.

SĂTESC
• 14 300 tineri participș.nți la cursu

rile de calificare.

• 245 5Q0 tineri participă la con
cursurile profesionale.

TINERET ȘCOLAR
• Pțirticipanți la întrecerea ute- 

cistă — 924 383 tineri, in școli.
• 140132 membri ai U.G.S.R. : 54 

la sută dintre studenți participă la 
activitatea ție cercetare științifică in 
2 196 cercuri studențești și in 580 co
lective mixte- studenți-cacire didac
tice. 9 865 participă 
profesional științifice.
participant la acțiunile din cadrul 
Festivalului național „C î n t a r e a 
României". 85 000 de studenți sint 
antrenați la activități sportive de 
masă

la concursuri
19 000 sint

Acțiuni speețfțce pentru cele 
1 464 002 tinere
• Concursul „Muncii, frumuseții 

și tinereții".
„Săptămina țiperelor fețe". 
„Celor tineri în pragul vieții". 
„Sfatul tinerilor căsatpriți". 
„Cercul juridic".
„Sanitarii pricepuți".
..Pentru sănătate și umani-

• La competiția ..Daciad^" au participat 
in anul 1981 peste 6 milioane de 'fâneri — 
competițiile de iarnă — 1 800 000; competi
țiile de vară — 4 400 000.

: 8 279. asociații sportive școlarii.
3 162 asociații sportive sătești.

• Crosul tineretului, faza de masă, edi
ția’ 1981. a reunit la start pește 3,3 milioane 
de tineri.
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DEMOCRAȚIA SOCIALISTĂ
cadru de afirmare multilaterală, creatoare a tineret generații

Fdcind cu legitimă mmdrie și unanimă sa
tisfacție bilanțul acestei glorioase pe
rioade din istoria multimilenară a pa
triei, „Epoca Nicolae Ceausescu*4, așa cum 

o fost ea cu drept cuvmt și deplin temei numită, 
se cuvine să reținem in suita marilor înfăptuiri și 
ixbfnzf un fapt deosebit de revelator pentru am
ploarea și complexitatea fără precedent a muta
țiilor revoluționare survenite in toată această pe
rioadă — anume crearea și instituționalixarea 
unui cadru nou, profund democratic, revoluțio
nar de organhare a intregii activități politice, 
economice și sociale, afirmare a unui spațiu m 
care personalitatea umană, in mod deosebit a ti
neretului, să se poată manrtesta neîngrădit, fără 
discriminări do nici o natură.
%Dacă este intru totul adovăra-, că socialismul, 
Jhn obiectivele s- te e sole, iși propune să 
asigure o deplină egalitate intre toți membrii so
cietății» dacă este un fapt de evidență istorică 
acela că încă de la instaurarea noii orinduiri la 
noi in țară s-au făcut pași deosebit de insem- 
noț» și în ceeo ce privește procesul de creare a 
unei democrații reale, efective, atunci, pentru a 
ne păstra in spiritul aceluiași adevăr istoric, tre
buie să afirmăm și cu acest prilej că abia odată 
cu acest Congres ol IX-leo ol P.C.R. s-a trecut 
radical și definitiv la promovarea unei democrații 
cuprinzătoare, a unei democrații cu totul deose
bite de orice formă de, organizare democratică 
inti'nită pină atunci în istoria noastră.

Fundamentarea și practicarea democrației 
muncitorești, revoluționare reprezenta, pe de o 
parte, rezultanta logică, firească a acumulărilor 
petrecute pină atunci, in viața politică, econo
mică și socială 0 patrie», CO și in conștiința me
selor, iar pe de altă parte ea se constituia ca o 
necesitate stringentă a realizării ob-ecweior d-= 
Targa, cutezătoare perspectivă stabilite in acel de 
neuitat iulie 1965 de Congresul al IX-lea al 
partidului.

Este Iarăși in temeiul cel mai limpede al fap
tului istoric sâ afirmăm răspicat că cel care a 
înțeles cel mai bine această necesitate legica, 
cel sub a cărui binefăcătoare înrîurire se consti
tuie și se promovează cadrul nou, calitativ su
perior al democrației orinduirii noastre este to
varășul Nicolae Ceaușescu. De numele și fapta 
ctitorului României socialiste, libere, modeme și 
prospere se leagă atit elaborarea unui cadru 
teoretic cu totul inedit al definirii democrației 
socialiste, in intreg sistemul său, cit și o vie, 
neobosită activitate pentru a promova cu ma
ximă fermitate și consecvență principiile demo
crației socialiste, ale dreptății și echității in toate 
sferele și domeniile.

fmbinind intr-o viziune nouă, perfect adecvată 
configurației societății românești contemporane, 
ca și direcțiilor ei de perspectivă, determinații de 
natură politică, economică, socială, juridică sau 
morală, viziunea cu totul originală a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu asupra democrației socia
liste se caracterizează printr-un magistral spi
rit de sinteză, toate aceste elemente și determi- 
nații regăsindu-se ca loc geometric în om, figura 
centrală a societății noastre, a cărei bunăstare și 
înflorire materială și spirituală constituie cel mai 
înalt țel al orinduirii noastre socialiste.

Tn acest codru nou, fără precedent, tînăra ge
nerație, organizațiile- sale revoluționare se regă
sesc cu drepturi și îndatoriri pe măsura elanului, 
pasiunii și forței creatoare a vîrstei tinere.

Cum este și firesc, faptele de fiecare xi sînt 
cele mai în măsură să dovedească și să legiti
meze cel mai convingător modul în care tînăra 
generație, crescută și formată în anii socialismu
lui, care a pășit în viață cu fruntea sus in această 
epocă a libertății, dreptății și adevărului, care 
este „Epoca Nicolae Ceaușescu", iși înțelege, iși 
asumă și iși exercită drepturile și îndatoririle in 
deplină concordanță cu marea încredere și șansă 
ce li se acordă, cu vocația ei creatoare, transfor
matoare.

lată de ce, atunci cînd vorbim despre demo
crația noastră muncitorească în acțiune ne gîn- 
dim cu adîncâ dragoste și nețărmurit respect la 
cel care este — și în acest domeniu — modelul 
nostru suprem de muncă și viață, de gîndire și 
acțiune, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel care, 
cu poporul și pentru popor, cutează, năzuiește și 
înfăptuiește o lucrare istorică cu adevărat pe mă
sura dorințelor și aspirațiilor acestui brav și dîrz 
popor care este poporul român.

Trăim așadar, intens, practicăm cotidian o 
democrație a faptei, o democrație a angajării și 
participării, o democrație in care drepturile și 
îndatoririle noastre, ale fiecăruia și ale tuturor, 
dobindesc amplitudinea și forța unei adevărate 
certitudini pentru azi, pentru mîine și pentru tot
deauna.

Pagină realizată de ȘERBAN CIONOF

„Formele de proprietate, de producție ți repartiție 

t socialiste constituie expresia celei mai inalte democrații 

| muncitorești, a faptului că clasa muncitoare, oamenii 
i muncii, fără deosebire de naționalitate, sint organizatorii 

t intregii activități de producție, sint adevărații stăpini ai 

l avuției naționale. Pornind de la aceasta este necesar să 

l acționăm cu toată fermitatea in vederea perfecționării și 

ț dezvoltării continue a democrației muncitorești, a auto-
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\ conducerii și autogestiunii, forma cea mai corespunzătoare, ( 

ț in condițiile țării noastre, de manifestare a rolului de ț 
' forță conducătoare in societate al clasei muncitoare**, ț 
! NICOLAE CEAUȘESCU j
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Atunci cind încercăm să definim, fie și succint, 
conținutul actual ?i âteecțtile principale de acțiune 
ale sistemului democrației noastre socialiste, este 
drept sâ ne adresăm, in primul rind. lor. tinerilor, 
chemați să ia parte activă, permanent, la decizie și 
acțiune, implicați nemijlocit cu drepturi largi si 
răspunderi cu adevărat pe măsura drepturilor con
ferite, la procesul atit. de dinamic de luare si 
înfăptuire a deciziilor in toate compartimentele 
vieții noastre politice, economice ș> sociale, practic 
in tot ceea ce ii vizează și ne vizează pe noi toți. 
5fi se pare așadar pe deplin justificat să surprin
dem esența democrației socialiste, superioritatea ei 
nu numai de principiu dar și practică, efectivă, prin 
punctele de vedere pe care ni le împărtășesc cei 
care, intr-un fel sau altul, sint antrenați in această 
operă colectivă de conștiință și de faptă, deci de 
cei care o exercită prin munca și viața lor de zi 
cu zi.

• Ileana Hincu, secretar ol Comitetului 
U.T.C., întreprinderea Proletarul’, București : 
„E o mare cinste să ți se ceară părerea, dar 
este o mai mare răspundere să te arăți demn 

de încrederea acordată**.

„Faptul că in consiliul oamenilor muncii cin in- 
trerprinderea noastră reprezint in calitate de vi
cepreședinte organizația U.T.C.. practic pe toți ti
nerii, este desigur un motiv de legitimă mindrie. 
Nu-i ușor lucru să ți se ceară cuvintul. să ți se so
licite părerea alături de oameni cu exponentă mult 
mai bogată de viată, de oameni de la care mai ai 
încă multe de Învățat. De ce nu am spune-o ? Pentru 
unii cu cîțiva ani buni în urmă părea un lucru 
greu de închipuit ca un tinăr să participe cu drep
turi și îndatoriri egale in organismul de conducere 
colectiv, fie și numai pentru faptul că se acuza, cu 
o excesivă prudență, o așa-zisă lipsa de experiență.

Datorăm partidului nostru, secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu. in primul rind 
această realitate atit de specifică pentru profundul 
democratism al orinduirii noastre — anume că or
ganizațiile U.T.C.. colectivele de tineri iau parte 
directa la elaborarea și fundamentarea deciziilor 

r Cadru nou, fără precedent pentru afirmarea 
inițiativei creatoare a intregii națiuni socialiste
In perioada istorică inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, din iniția

tiva și sub directa îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, au fost instituite :
Congresul consiliilor oamenilor muneii
Congresul (ărănimii
Congresul educației politice și culturii socialiste 
Congresul consiliilor populare
Conferința națională a oamenilor de știință
Congresul Frontului Democrației și Unității Socialiste

Tot în această perioadă adunările generale ale oamenilor muncii au fost insti
tuite ca organe supreme ale proprietarilor și producătorilor avuției materiale și spi
rituale ale intregii națiuni.

La toate aceste mari și cuprinzătoare forumuri ale democrației 
revoluționare, tînăra generație participă activ, iși are reprezentanții

muncitorești- și
_____ _____ _____________ r__ ____ _ _____ _ săiîntoate orga
nismele conducerii coleetive, iși spune cuvintul cu competență și curaj, participă aetîv 
la elaborarea și înfăptuirea tuturor deciziilor.

TSi. ........................... ' —...................... 1 **^

celor mai importante, la toate nivelurile de organi
zare și conducere a activității economico-sociale. 
Desigur, aceasta ne creează in primul nod nouă, re
prezentanților tineretului, o seamă de îndatoriri c» 
toiul noi. dintre care aceea de a cunoaște in pro
funzime preocupările și problemele colegilor noștri 
de generație se pare decisivă. Argumentul compe
tenței. atit de des și motivat invocat, presupune, 
așa cum ne învață in permanența secretarul ge
neral al partidului, un contact temeinic, nu pasa
ger și nu superficial cu realitatea, presupune cu
rajul de a-ți spune argumentat și răspicat păre
rea ca și efortul consecvent de a duce la capăt, îm
preună cu tovarășii tăi, tot ce s-a hocărit**.

AVEM DREPTUL DE A DECIDE, 
AVEM DREPTUL DE A ÎNFĂPTUI

Anchetă de opinie politică

• Constantin Drăgan, secretar al Comitetului 
comunal de portid și pfimof al comunei Ni- 
coloe Titulescu, Județul OH : „Noua revoluție 
agrară, satul românesc contemporan au ne
voie de inițiativa și pasiunea oamenilor, in 

primul rind a tmerilor".

.3ă vă spun sincer, in ziua in care oamenii au 
hefărit să mă aleagă in calitate de secretar al co
mitetului comunal de partd. pe lingă bucuria fi
rească mă încerca și o anume îngrijorare. Erau 
acolo in sală oameni pe care-i cunoșteam de mult, 
oameni care, cian s-ar zice, m-au învățat abece
darul vieții și al muncii, și mă gindeam că s-ar

■ ■

putea intimpia și sâ nu fao față, N.u- am început 
cicar de dragul povestirii cu a creastă ihtîmplare și 
cu această mărturisire pentru- » sublinia că» pentru 
mine, ca pentru fiecare activist de partid, exerci
tarea îndatoririlor care iți revin în fiecare domeniu 
al vieții politice, economice și; sociale presupune 
un sever și exigent examen de conștiință. A fi 
a>s sau numit intr-o muncă de răspundere în
seamnă a înțelege înainte de orice că trebuie să faci 
totul cu oameni, și pentru- oameni. De aceea, încă 
de la bun început am discutat deschis cu sătenii, 
am insistat mai ales asupra- a ceea ce nu făcu
sem. am pus pe primul plan nevoile de dezvoltare 
economico-socială a comunei. Astfel, am înțeles că 

forța și superioritatea democrației noastre constau 
m primul rind în încrederea reciprocă care se rea
lizează in procesul muncii, al creației- economice si 
sociale, in sinceritatea și continuitatea dialogului, 
a confruntării de idei. Este foarte clar că noua re
voluție agrară, satul românesc contemporan au- ne
voie de energia și pasiunea oamenilor, in primul 
rind ale tinerilor*.

• Ștefon Szotmory, prim secretar al Comi
tetului municipol Tîrgu Mureș al U.T.C. : 
„Democrația noastră, democrație a frăției și a 

fericirii”.
..Democrația- socialistă, așa cum o concepem

-------------------------------------------------------- -----------------------------------------------------------

Reperele forței și dinamismului democrației noastre
• Congresul consiliilor oamenilor muncii și, respectiv, Congresul țărănimii reu- - 

nesc fiecare circa 11 000 de reprezentanți ai oamenilor muncii din toate sferele și. do
meniile de activitate.

• In cadrul organismelor create in sistemul democrației muncitorești revoluțio
nare. inclusiv in cadrul O.D.C.S. sint cuprinși peste 2,5 milioane de cetățeni, mun
citori, țărani, elevi, studenți. militari, oameni de știință și cultură, români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, tineri și virstnici din întreaga țară.

• în momentul de față iși desfășoară activitatea peste 6000 de consilii ale oame
nilor muncii care cuprind circa 114 000 de oameni ai muncii, cadre de conducere, ac
tiviști de partid și de stat, dintre care peste 30 ia sută lucrează nemijlocit in pro
ducție.

• tn fiecare consiliu al oamenilor muncii din domeniul economiei reprezentantul 
organizației U.T.C. îndeplinește funcția de vicepreședinte, iar in consiliile de conducere 
din unitățile de invățămint reprezentanții organizațiilor U.T.C. sau A.S.C. sint cu
prinși în mod obligatoriu.

^revoluționar
Iată argumentele concrete ale forței și dinamismului, ale caracterului profund 

ale democrației noastre socialiste.

si- o trăim- noi aicij in România socialistă^ este 
democrația deplinei egalități, libertăți și frății 
între tOW fiii' și- fiiodă patriei; fără deosebire 1 
de naționalitate, ștrin.sa unitate de voință și 
ideali în jurul partidului, al .-secretarului său gene- : 
ml. oomunUtu! de aleasă omenie, oare a reușft în 
numai= 17 ani să edifice un* climat' profund demo
cratic și. umanist pentru toți cei care muncim, șj. ■. 
trăim oe aceste străbune meleaguri: înțelegem ast
fel mai bine rațiunile care jusîlffcă afirmația» tova
rășului Nicolae Ceaușescu în lumina căreia demo
crația noastră socialistă este superioară tuturor de
mocrațiilor anterioare. Să mai opunem libertatea-de 
azi exploatării de ieri ? Să mai-confruntăm egali
tatea reală, efectivă a zilelor noastre cu nedreptă
țile. oprimarea și injustițiile unor vremuri defini
tiv apuse ? Realitatea ne stă-martoră și- cu forța ei 
de netăgăduit pune in evidența tocmai această; 
afirmație. Democrația noastră- este democrație- a ‘ 
unității- și frăției. De unde și forța și măreția mer- » 
sului nostru înainte41. ,

• Schuster Martin Karl, sticlar, întreprinderea 
de sticlă Avrig, Sibiu ; „Faptele — discursul' 
nostru cel mai convingător despre tine

rețe și încredere”.
„Noi. toți tinerii, români, germani, maghiari ! 

și de alte naționalități, știm, prea bine, ci t dato
răm- tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru, fap- > 
tul oâ sintem- ajutați să; ne formăm și. să. ne.. ’■ 
afirmăm- intr-un climat de deplină- egalitate-- in- ,
drepturi. Chiar- și un singur exemplu mi. se- pare- j
seumificativ. anume preocuparea permanentă â> se- ; 
cretarului general al partidului pentru- dezvoltarea 
armonioasă a tuturor localităților și. județălor- pa- j 
trieik grija ca fiecare om al muncii, mai cu< seamă 
tinăr, sâ se- poată bucura liber, și demm de- roadele . 
muncii' sale.

De aceea, eu cred oă fiind? preocupați să-apro-fun-r I 
dăm sensurile noi, revoluționare ale concepției to- : 
varășului Nicolae Ceaușescu despre democrația» sor 
cialistă, trebuie să fim preocupați să aducem în- i 
primul plan faptele, munca, succesele' noastre5*.

i
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i
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La Roma a avut loc prezentarea volumului 
„Ceaușescu și rolul internațional 

al statelor miei și mijlocii"
1 1□E PESTE HOTARE *J
^9* stiri-note-comentării-stiri-note-comentariistiri-note-comentării I

ROMA 16 (Agerpreș). — In suita de manifestări dedicate 
marii sărbători a poporului român — 23 August — la Biblio
teca română din Roma a avut loc prezentarea volumului 
„Ceaușescu și rolul internațional al statelor mici și mijlo
cii", de Gian Luigi Berti, apărut recent în editura „Edimez", 
cu o. prefață de Giulio Andreotti, fost prim-ministru al Re
publicii Italiene, în prezent președintele Comisiei de politică 
externă a Camerei Deputaților a Parlamentului italian.

în cuvînitul său, Giancarlo 
Pajetta, membru al Direcțiu
nii Partidului Comunist Italian, 
șeful secției relații internațio
nale, a evocat întîlnirile și 
convorbirile pe care le-a avut 
cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
întîlniri pe care le-a apreciat 
ca fiind o expresie elocventă 
a bunelor relații existente în
tre cele două partide.

„într-o lume în care se a- 
firmă tot mai puternic ten
dința spre autonomie a sta
telor, de independență națio
nală și cooperare, relațiile din
tre România, și Italia consti
tuie un exemplu de raporturi 
între țări cu orânduiri sociale 
diferite, aparținînd unor orga
nizații economice și militare 
diferite. Hotărâtor a fost, și 
este, in acest sens rolul pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
promotor al colaborării și dia
logului dintre toate statele, 
independent de mărime și 
orânduire socială, între toate 
forțele democratice4* — a 
subliniat vorbitorul.

„Cu prilejul întâlnirilor pe 
care le-am avut cu secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, Nicolae Ceaușescu, am 
fost impresionat de originali
tatea și constanța gîndirii sale 
politice în ceea ce privește 
problemele majore ale vieții 
internaționale, rolul pe care 
îl pot avea țările mici și mij
locii — a spus Pajetta. Recu- 
noscînd rolul deosebit pe care 
îl au în soluționarea proble
melor vieții internaționale ma
rile puteri, președintele 
Nicolae Ceaușescu evidențiază 
faptul, devenit o realitate de 
necontestat, că acestea nu mai 
pot hotărî singure soarta ome
nirii, trecînd peste capul sta
telor mici și mijlocii".

în încheiere, vorbitorul a 
arătat: „Recent, cu prilejul 
unei noi întîlniri cu secretarul 
general al P.C.R., am putut 
constata cu satisfacție caracte
rul activ și constructiv al po
ziției sale in problemele pă
cii și dezarmării, concepția sa 
realistă asupra rolului pe care 
îl poate avea în aceste pro
bleme opinia publică, amplele 
manifestări și marșuri pentru 
pace către nu trebuie să aibă 
un sens unic, ci sa fie îndrep
tate spre realizarea dezarmării 
și, in primul rând, a dezarmă
rii nucleare, prin renunțarea 
la instalarea de noi anchete in 
Europa, prin retragerea și dis
trugerea celor existente11.

o vastă acțiune educativă în 
rîndul tinerelului pentru a-1 
îndruma spre ramurile necesa
re dezvoltării economice a tă
rii. Numeroși tineri sînt, toto
dată. implicată în vasta acțiu
ne de eradicare a analfabetis
mului la sate unde s-au obți
nut succese însemnate în li
chidarea neștiinței de carte. 
Astfel, într-o perioadă de nu
mai un an și jumătate, între 
sfîrșitul anului 1978 și mijlo
cul anului 1980. în Irak au în
vățat să scrie și să citească 
peste 2,6 milioane de bărbați 
și femei.

Un rol deosebit de important 
în vederea creării cadrelor de 
specialiști de care Irakul are 
o stringentă nevoie il joacă 
instituțiile de învățămînt su
perior. Un loc aparte în pei
sajul Bagdadului il dețin clă
dirile universităților. O impre
sie puternică îți lasă prin con
cepția arhitecturală și mări
me Universitatea „Bagdad" 
Dar capitala irakiană, unul 
din vechile centrie universitare 
ale lumii, cuprinde și alte in
stituții de învățămînt superior

ță politică parlamentară — 
transmite agenția Prensa Lati
na. citind surse dim La Paz. A- 
nunțarea hotărârii a fost prece
dată de o reuniune de urgență 
a guvernului, prezidată de șeful 
statului, generalul Celso Torre- 
Iio și de o întâlnire a șefului sta
tului cu înaltul Comandament 
al Forțelor Armate Boliviene. în 
cursul cărora a fost dezbătută 
problema viitorului politic al 
țării.

• ÎNTR-O DECLARAȚIE 
făcută la Ciudad de Mexico, 
ministrul mexican al patrimo
niului național și dezvoltării in
dustriale, Jose Andres Oteyza, 
s-a pronunțat pentru restructu

La rândul său, Ruggero Po- 
letti, vicesecretar național al 
Partidului Socialist Democratic 
Italian, membru al Parlamen
tului vest-eunopean, a subli
niat raporturile foarte bune 
pe care partidul său le are cu 
Partidul Comunist Român, 
întîlnirile frecvente și discu
țiile fructuoase ale conducerii 
P.S.D.I. cu secretarul general 
al P.C.R., tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Aprecierea P.S.D.I. față de 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
față de România datează încă 
din anii cînd în dialogul Est- 
Vest nu avusese, încă, loc „un

Lupte grele între Iran și Irak
TEHERAN 16 (Agerpres) - 

Un comunicat militar citat de 
agenția I.R.N.A., anunță că 
trupele iraniene au făcut să 
eșueze o contraofensivă a for
țelor irakiene in zona de sud 
a frontului. în această acțiune, 
precizează comunicatul, inami
cul a înregistrat însemnate pier
deri în oameni și tehnică de 
luptă. Pe de altă parte, agenția

Secretarul general 
al O.N.U. la Belgrad

BELGRAD 16 (Agerpres) — 
Președintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia, Petar Stambolici, l-a 
primit pe secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
aflat în vizită oficială la Bel
grad, informează agenția Tă- 
niug. în cursul convorbirii, s-a 
efectuat un schimb de opinii cu 
privire la actuala situație inter
națională și rolul O.N.U. în so
luționarea numeroaselor proble
me cu care este confruntată o- 
menirea în prezent. Au fost a- 
bordate problema dezarmării și 
necesitatea înlăturării obstaco
lelor ce mai stau în calea acțiu
nilor hotărâte desfășurate pe 
plan internațional în vederea 
dezarmării, fapt devenit evi
dent și la recenta sesiune spe-» 
cială a Adunării Generale a 
O.N.U.

dezgheț", fiind deosebit de a- 
preciată poziția constantă a 
conducătorului partidului și 
statului român, de afirmare a 
independenței naționale, de 
dezvoltare a colaborării cu 
toate statele lumii, cu partide
le socialiste și social-democra- 
te. O impresie deosebită a 
produs politica originală și 
clarvăzătoare a președintelui 
Nicolae Ceaușescu în proble
mele majore ale vieții inter
naționale. Aș dori să remarc 
— a relevat vorbitorul — pozi
ția afirmată cu consecvență de 
președintele Nicolae Ceaușescu 
față de criza din Orientul Mij
lociu, încă de la izbucnirea a- 
cesteia, față de rolul pe care 
trebuie să-1 aibă în viața in
ternațională țările mici și mij
locii, poziții confirmate ulte
rior, din plin, de evoluția e- 
venimentelor. Convins că toa
te problemele internaționale, 
indiferent de dificultățile pe 
care le ridică, pot și trebuie 
să fie soluționate pe cale paș
nică, președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a pronunțat cu 
fermitate șl curaj pentru auto
nomie și independență națio
nală, pentru democratizarea 
relațiilor internaționale, iar în 
problema cardinală a dezar
mării, România, președintele 
ei au făcut propuneri concre
te, acționând constant pentru 
înfăptuirea acestui deziderat 
major al zilelor noastre.

„Volumul pe care-1 prezen
tăm — a arătat Giorgio Spi- 
tella, senator, membru al Con
siliului Național al Partidului 
Democrat Creștin, reprezintă o 
ocazie deosebita pentru citi
torii din țara noastră de a se 
gîndi la problematici deosebit 
de actuale.

Intr-adevăr, astăzi, ne aflăm 
într-o realitate politică inter
națională nouă. Rolul marilor 
puteri este important, dar nu
meroase state încep să se a- 
firme, să-și facă auzit 4 cuvîn- 
tul în problemele cil care 
este confruntată omenirea, 
să-șî asume propria responsa
bilitate. Un rol de excepțio
nală importanță l-a avut și îl 
are președintele Nicolae 
Ceaușescu, care a înțeles prin
tre primii misiunea ce revine 
statelor mici și mijlocii. Dacă 
situația internațională nu a 
devenit foarte gravă, chiar 
dacă au loc conflicte și se 
menține o stare de tensiune în 
diferite zone, în parte se da
torează acțiunilor și pozițiilor 
statelor mici și mijlocii care se 
opun politicii de forța și dic
tat, tendinței de împărțire a 
lumii în zone de influență.

Actul final semnat la Hel
sinki — a continuat Spitella — 
a reprezentat în acest sens un 
moment deosebit în istoria lu
mii cnntemnorane. Printre pro
tagoniștii acestor realizări se 
af* 1ă' statele mici și mijlocii, 
România reprezentînd o pre
zentă dintre cele mai mar
cante și constructive grație po
liticii promovate de președin
tele Nicolae Ceaușescu".

„Este un merit al președin
telui României de a fi afirmat 
principiul că nu se poate vorbi 
de soluționarea complexelor 
probleme cu care este con
fruntată lumea de astăzi fără

I.R.N.A. anunță că în ultimele 
24 de ore aviația irakiană a 
bombardat, în mai multe rân
duri. obiective civile în vestul 
și sudul Iranului. Bombarda
mentele asupra orașului Hama
da n. s-au soldat cu moartea a 
30 de persoane civile și rănirea 
altor 200.

BAGDAD 16 (Agerpres) — Re- 
luînd un comunicat al înaltu
lui Comandament Militar Ira
kian. agenția I.N.A.. citată de 
agențiile internaționale de pre
să. anunță că trupele irakiene 
au angajat acțiuni de luptă cu 
forțele iraniene, contracarându- 
le ofensiva. Comunicatul adau
gă că forțele, iraniene au fost 
alungate peste frontieră cu 
pierderi importante în oameni și 
material de luptă. Totodată, 
postul de radio Bagdad anunță 
că vineri dimineața a fost an
gajată o luptă aeriană deasu
pra regiunii Ilam din Iran, in 
zona centrală de operațiuni.

• DUPĂ O REUNIUNE de 
consultări cu ușile închise pri
vind conflictul irakiano-iranian, 
Consiliul de Securitate al O.N.U. 
și-a exprimat îngrijorarea în le
gătură cu gravitatea situației 
existente între cele două țări, 
precum și în legătură cu faptul 
că rezoluția din 12 iulie ajconsi- 
liului — care cerea instaurarea 
unei încetări a focului între Irak 
și Iran — nu a fost aplicată. 

participarea tuturor statelor, 
indiferent de mărimea lor, de 
forța sau orânduirea socială, 
acționînd cu consecvență și 
clarviziune pentru împlinirea 
lui.

Chemarea președintelui 
Ceaușescu la dialog, la solu
ționarea problemelor litigioase 
pe calea tratativelor — a spus 
vorbitorul «— își găsește ilus
trarea în modul exemplar în 
care șeful statului român ac
ționează în contactele sale 
frecvente cu șefi de stat, de 
guvern, cu lideri ai partidelor 
politice de cele mai diverse o- 
rientări, din întreaga lume. Un 
exemplu elocvent sînt și rela
țiile cu Partidul Democrat 
Creștin din Italia. în pofida 
unor deosebiri de vederi de 
natură filozofică și ideologică, 
a modului de a interpreta u- 
nele evenimente internaționale, 
există convergențe asupra pro
blemelor majore și, ca atare, 
dialogul este deosebit de util".

Gian Luigi Berti, autorul 
lucrării, cunoscut om politic și 
scriitor din San Marino, mem
bru al Consiliului Mare și Ge
neral (parlamentul), fost mi
nistru de externe, a arătat în 
cuvîntul său : „Am fost în
demnat să realizez cartea, care 
prezintă gîndirea politică și 
acțiunea președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind rolul sta
telor mici și mijlocii, avînd o- 
noarea să-î cunosc cu prilejul 
vizitei oficiale făcute în mica 
noastră republică, ascultîndu-i 
cuvintele cu care pleda cu pa
siune pentru ca toate statele 
să fie participante active . în 
viața internațională. Dacă * în 
Actul final de la Helsinki și-au 
găsit reflectarea principii fun
damentale care stipulează pen
tru prima oară egalitatea su
verană a stetelor, este meri
tul incontestabil al președin
telui Ceaușescu".

Vorbitorul a arătat, în con
tinuare, că „atît în problema 
dezarmării, a situației din O- 
rientul Apropiat, cît și a in
staurării unei noi ordini econo
mice internaționale, România, 
prin glasul președintelui ei. a 
demonstrat în practică modul 
în care țările mici și mijlocii 
pot și trebuie să-și aducă a- 
portul. Marele om de stat al 
lumii contemporane, președin
tele Nicolae Ceaușescu. se 
bucură de stimă și apreciere 
pretutindeni prin cutezanța și 
originalitatea politicii pe care 
o promovează, meritind pe de
plin să fie considerat un ade
vărat campion al păcii".

Ambasadorul țării noastre 
în Italia, Ion Mărgineanu, a 
prezentat strălucitele acțiuni 
pe planul politicii externe în 
perioada care a trecut de la 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
inițiate și promovate cu clar
viziune și înaltă responsabili
tate de secretarul general al 
partidului, președintele Re
publicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Cu prilejul manifestării a 
fost organizată o expoziție de 
carte social-politică și isto- 
ricăj la loc de frunte aflîndu-se 
lucrările dedicate personali
tății și activității tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. De aseme
nea, a fost organizată o expo
ziție documentară de foto
grafii înfățișind realizările ob
ținute de țara noastră de la 
cel de-al IX-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

Manifestarea, la care au par
ticipat oameni de artă și cul
tură, ziariști, precum și un nu
meros public, s-a bucurat de 
un deosebit succes.

Gazoducul 

și suveranitatea
WASHINGTON 16 (Ager

pres) — Comunitatea Eco
nomică (vest-) Europeană a 
adresat guvernului american 
o notă verbală în care pro
testează împotriva deciziei 
S.U.A. de a extinde asupra 
companiilor vest-europene 
măsurile vizînd limitarea li
vrărilor de material destinat 
gazoducului Siberia-Europa 
occidentală, transmit agen
țiile France Presse și D.P.A. 
Nota cere guvernului S.U.A. 
să revină asupra acestei de
cizii, care — așa cum men
ționează agenția D.P.A. — 
contravine normelor dreptu
lui internațional. „Tentativa 
de a extinde dreptul ameri
can asupra altor țări — se 
arată în notă — nu poate fi 
acceptată de C.E.E.".

Nota subliniază că măsura 
americană a avut încă de pe 
acum efecte negative ■ asupra 
industriei țărilor membre 
ale Pieței comune, deosebit 
de puternic resimțite în ac
tuala situație economică și 
socială dificilă — precizează 
D.P.A.

SOFIA

Deschiderea expoziției economice 
a Republicii Socialiste România

SOFIA 16 (Agerpres) — Vineri 
s-a deschis, la Sofia. Expoziția 
economică a Republicii Socialis
te România. Ceremonia deschi
derii oficiale s-a desfășurat în 
sala „Universiada", unde erau 
arborate drapelele de stat ale 
României și Bulgariei.

A participat delegația guver
namentală română condusă de 
tovarășul Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
viceprim-ministru al, guvernului.

Din partea conducerii de par
tid și de stat bulgare au fost 
prezenți tovarășii Grișa Filipov, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.B., președintele 
Consiliului de Miniștri al R.P. 
Bulgaria, Andrei Lukanov, 
membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.B.. vice
președinte al Consiliului de 
Miniștri, Kiril Zarev, secretar al 
C.C. al P.C.B., vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, preșe
dintele Comitetului de Stat al 
Planificării, Staniș Bonev. vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri. Au luat parte, de aseme
nea. membri ai guvernului, re
prezentanți și specialiști ai mi
nisterelor. centralelor și organi
zațiilor economice, șefi de mi
siuni diplomatice, un numeros 
public. A fost de față ambasa
dorul tării noastre la Sofia, Pe
tre Duminică.

Luînd cuvîntul cu acest prilej, 
tovarășul Gheorghe Oprea a ex
primat satisfacția prilejuită de 
deschiderea oficială a expoziției 
economice a Republicii Socialis
te România și a relevat că a- 
ceasta se înscrie ca o importan
tă manifestare în cadrul relații
lor de prietenie și colaborare 
rodnică dintre cele două țări 
socialiste vecine, relații în dez
voltarea cărora rolul hotărâtor 
l-au avut și îl au tradiționalele 
întîlniri și convorbiri dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
tovarășul Todor Jivkov. secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulgaria. 
Vorbitorul a evocat pe larg rea
lizările remarcabile obținute de 
România socialistă, în dezvolta
rea forțelor de producție. în 
creșterea continuă a potențialului 
său economic și tehnic, in ridi
carea pe această bază a bună
stării materiale și spirituale a 
întregului popor. în continuare, 
s-a exprimat convingerea că 
expoziția va contribui efectiv Ia 
o mai bună cunoaștere a reali
zărilor si preocupărilor poporu
lui român de către poporul prie
ten bulgar, își va găsi materia
lizarea concretă în amplificarea 
raporturilor prietenești și de 
bună colaborare româno-bulga- 
ră, în interesul celor două po
poare. al colaborării și înțelege
rii în lume.

în legătură cu confruntările militare

de pe teritoriul Somaliei
MOGADISCIO 16 (Agerpres)

— Ministerul Apărării al Soma
liei a dat publicității un comu
nicat in care se arată că avioa
ne militare etiopiene au bom
bardat, miercuri, capitala pro
vinciei Galcaio, situată la circa 
50 km in interiorul teritoriului 
somalez — relatează agențiile 
United Press International și 
Reuter.

Lupte grele — se arată în co
municat — continuă să aibă loc 
în sătul Ballanbâle, de la grani
ța cu Etiopia, unde trupe me
canizate etiopiene s-au angajat, 
timp de două zile, cu unități de 
infanterie somaleze. Se arată că 
ambele părți au înregistrat pier
deri în oameni și material de 
luptă.

★
Republica Somalia a trimis 

mesaje Organizației Națiunilor 
Unite și Organizației Unității 
Africane, în care protestează 
împotriva atacurilor etiopiene 
din ultimele două sâptămini 
contra teritoriului său — rela
tează postul de radio somalez 
citat de agenția Reuter.

ADDIS ABEBA 16 (Agerpres)
— într-o declarație a Ministeru
lui Afacerilor Externe al Etio
piei. difuzată la Addis Abeba, 
se arată că guvernul etiopian 
respinge categoric afirmațiile 
autorităților Somaliei potrivit 
cărora trupe etiopiene ar fi pă
truns pe teritoriul somalez — 
relatează agenția Reuter. Actua
lele acțiuni militare — se arată 
in documentul citat de Reuter —

, se desfășoară strict în limitele 
granițelor Somaliei între trupe
le regimului de la Mogadiscio, 
pe de o parte, și detașamente 
ale Frontului Democratic pentru 
Salvarea Somaliei și alte forțe

A luat apoi cuvîntul tovarășul 
Grișa Filipov. care în numele 
C.C. al P.C. Bulgar și al Guver
nului R. P. Bulgaria, personal 
al tovarășului Todor Jivkov. a 
salutat deschiderea Expoziției e- 
conomice a Republicii Socialiste 
România la Sofia și a arătat că 
organizarea acesteia constituie 
un nou prilej de cunoaștere a 
succeselor obținute de poporul 
român în construcția socialistă, 
în dezvoltarea economiei sale 
naționale. Vorbitorul a subliniat 
că oamenii muncii bulgări ur
măresc cu interes deosebit rea
lizările pe care poporul român 
le obține an de an în dezvolta
rea patriei sale socialiste. Expri- 
mînd satisfacția că relațiile ro- 
mâno-bulgare, de colaborare 
prietenească pe multiple planuri 
se dezvoltă continuu, președin
tele Consiliului de Miniștri al 
R.P. Bulgaria a evidențiat că a- 
ceste relații sînt puternic impul
sionate de întîlnirile dintre to
varășii Nicolae Ceaușescu si 
Todor Jivkov. care au definit, 
de fiecare dată, direcțiile de 
dezvoltare și adîncire a colabo
rării dintre cele două țări.

în semn de prietenie trainică 
ce leagă poporul român și popo
rul bulgar, prim viceprim-mi- 
nistrul român l-a invitat pe to
varășul Grișa Filipov și. în a- 
plauzele asistenței, au tăiat îm
preună panglica tricoloră, inau
gurând astfel expoziția.

însoțiți de șeful delegației ro
mâne,’ oaspeții bulgari au vizi
tat apoi expoziția, oprindu-se în 
fața standurilor din interiorul 
pavilionului și pe platformele 
exterioare, unde 24 de întreprin
deri de comerț exterior româ
nești prezintă o variată gamă de 
produse ale industriei noastre 
constructoare de mașini, elec
tronicii și electrotehnicii, indus
triei chimice și petrochimice, 
industriei ușoare și agroalimen- 
tare, precum și din alte dome
nii ale economiei românești.

De un interes deosebit s-au 
bucurat exponatele din .dome-, 
niul tehnicii de calcul, calcula
toarele electronice, instalațiile 
de automatizare, centralele tele
fonice automate, mijloacele de 
transport auto, tractoarele, pro
duse ale industriei chimice, si
derurgice. precum și ale in
dustriei ușoare, mobila, a- 
paratura electrocasnic.ă. To
varășul Grișa Filipov și cei
lalți oaspeți au făcut apreci
eri elogioase în legătură cu ex
ponatele. remarcînd gradul teh
nic și calitativ ridicat al acesto
ra. succesele remarcabile ale in
dustriei românești. S-a exprimat 
convingerea că expoziția va 
contribui la lărgirea și adînci- 
rea legăturilor economice dintre 
cele două țări, va constitui un 
nou prilej pentru, tratative co
merciale și încheierea de con
tracte privind livrările recipro
ce în anul 1982 și în anii urmă
tori.

interne din această țară, pe de 
altă parte — precizează agenția.

NAIROBI 16 (Agerpres) — în 
mesaje adresate președinților 
Somaliei. Siad-Barre. și Etiopiei, 
Mengistu Haile Mariam, preșe
dintele in exercițiu al Organi
zației Unității Africane. Daniel 
Arap Moi, cere ambelor țări să 
înceteze luptele in regiunea 
Ogaden, în interesul unității 
africane — relatează agențiile 
Reuter și United Press Interna
tional.

Ciocniri armate 

in Nicaragua
MANAGUA 16 (Agerpres) — 

Junta Guvernului de Recon
strucție Națională din Nicara
gua a denunțat, vineri, invada
rea părții de. nord a teritoriului 
tării de către unități armate 
susținute de Honduras — infor
mează agențiile France Presse 
și Reuter*

în cursul luptelor de la fron
tiera cu Hondurasul au fost u- 
ciși 60 de contra-revoluționari — 
a anunțat ministrul nicaraguan 
al apărării, comandantul Hum
berto Ortega, menționind, toto
dată, că și-au pierdut viața și 40 
de soldați ai forțelor sandiniste. 
La rândul său, ministrul, adjunct 
de interne, Luis Carrion, a pre
cizat că, începînd din 4 iulie, 
grupuri înarmate, în complici
tate cu militari hondurieni. au 
lansat atacuri împotriva posturi
lor de frontieră, care aveau ca 
scop camuflarea pătrunderii în 
Nicaragua a unor unități contra
revoluționare.

Omagiu lui 

Nicolae Titulescu
TOKIO 16 (Agerpres). — 

în seria manifestărilor orga
nizate în Japonia în cinstea 
centenarului nașterii lui Ni
colae Titulescu, la Yokoha
ma a avut loc inaugurarea 
unei expoziții documentare 
de fotografii dedicate ilus
trului diplomat român.

Realizată sub auspiciile 
primăriei din marele oraș- 
port nipon și Ambasadei 
române la Tokio, acțiunea a 
fost precedată de o adunare 
la care au luat cuvîntul 
Mutsuo Ariyama — vicespi- 
cherul Consiliului comunal 
Yokohama, președinte al Co
mitetului orașelor înfrățite 
Yokohama-Constanta, prof, 
univ. T. Hamaguchi, amba
sadorul Radu Bogdan, care 
au evocat personalitatea ma
relui diplomat român. Vor
bitorii au evidențiat, de’ a- 
semenea, meritele de excep
ție pe care președintele 
Nicolae Ceaușescu le are in 
elaborarea și înfăptuirea po
liticii externe românești, re- 
levînd inițiativele de pace 
și consecvență cu care șeful 
statului român militează 
pentru dezarmare și întro
narea unor relații interna
ționale bazate pe înțelegere, 
respect reciproc, egalitate, 
suveranitate.

Au fost prezenți oficiali ai 
prefecturii Kamagawa și 
primăriei Yokohama, repre
zentanți ai organizațiilor 
prefecturale ale partidelor 
politice nipone, cadre didac
tice, membri ai Ambasadei 
române la Tokio, un nume
ros public.

PANORAMIC'82
Străbătând străzile Bagdadu

lui am fost impresionat de ve
chile clădiri ale orașului, ce 
închid între zidurile lor, pen
tru a fi ferite de privirile cu
rioșilor. adevărate grădini de 
basm, cît și de construcțiile 
moderne ce se ridică zvelte 
spre cerul capitalei irakiene. 
Atenția mi-a., fqst atrasă de 
marele ' număr de tineri pe 
care i-am întîlnit.

Cu reprezentanți ai tinerei 
generații m-am întîlnit și am 
stat de vorbă in întreprinderi
le $i instituțiile, atit din Bag
dad, cît și din Basra, pe care 
le-am vizitat în timpul călă
toriei în Irak. Rolul pe care-1 
joacă tineretul în această țară 
și care a sporit în mare măsu
ră după preluarea puterii po
litice de către Partidul Baas 
Arab Socialist (17 iulie 1968), 
nu este surprinzător, dacă se 
are în vedere că din cei circa 
13 milioane de locuitori ai 
Irakului mai mult de jumăta
te sînt tineri. Despre răspun
derea ce revine tinerei gene
rații irakiene în ce privește 
îndeplinirea planurilor de dez
voltare economico-socială 
mi-au vorbit reprezentanți ai 
Federației Generale a Tinere
tului Irakian. De la acești ti
neri. comunicativi și dornici 
de a purta un viu schimb de 
opinii, am aflat că în vederea 
unei participări cit mai efici
ente a tinerei generații la efor
tul constructiv al țării, o a- 
tenție prioritara se acordă pro
cesului de pregătire a cadrelor.

Semnificativ este faptul că 
în anul de învățămînt 1980— 
1981. cursurile școlilor de dife
rite grade și specialități din 
Irak au fost urmate de peste 
3.6 milioane de elevi, un 
sfert din populația țării. în- 
vățămîntul general este obli
gatoriu și gratuit, iar elevilor 
le-au fost puse la dispoziție 
manuale gratuite. Autoritățile 
irakiene și-au propus să dez
volte și să perfecționeze in 
continuare sistemul de învăță
mînt. Programul de transfor
mări sociale prevede extinde
rea rețelei învățămîntului pu
blic. in care este cuprinsă. în 
prezent, marea majoritate a 
copiilor de la orașe și din 
mediul rural. O atenție spe
cială se acordă pregătirii de 
muncitori cu o înaltă calificare 
profesională, atît de necesari

PE SCURT
• PREȘEDINTELE FRAN

ȚEI, Franqois Mitterrand, va în
treprinde o vizită oficială în 
Grecia în zilele de 1 și 2 sep
tembrie, la invitația președinte
lui Constantin Karamanlis, s-a 
anunțat la Atena.

Convorbirile sale cu șeful sta
tului elen și cu premierul An
dreas Papandreu se vor con
centra asupra relațiilor bilate
rale și a raporturilor Greciei cu 
Piața comună.

• GUVERNUL BOLIVIAN a 
hotărât convocarea populației la 
alegeri generale pe 24 aprilie, 
anul viitor, în scopul revenirii 
tării Ia un guvern civil și o via

Evoluția situației din Liban
BEIRUT 16 (Agerpres) — 

Președintele Libanului, Elias 
Sarkis, a avut. vineri, o în
trevedere cu primul ministru 
.demisionar, Shafic Al-Wazzan, 
în legătură cu situația din 
sectorul de vest al Beirutului, 
îndeosebi cu embargoul impus 
de Isratel asupra aprovizionării 
cu combustibil — relatează a- 
genția M.E.N., citind postul de 
radio oficial libanez.

La întrevedere a participat 
trimisul special al S.U.A. în 

■Orientul Mijlociu, Philip Ha
bib. menționează aceeași 
sursă.

Conferința de la Nicosia a mișcării 
de nealiniere solid ră cu O.E.P

NICOSIA 16 (Agerpres) — La 
Nicosia au continuat vineri lu
crările reuniunii ministeriale 
extraordinare a Biroului de co
ordonare al mișcării de neali
niere. convocată pentru a exami
na situația creată în Liban ca 
urmare a agresiunii armate a 
Israelului. După cdm relatează 
agenția Taniug. dezbaterile ge
nerale sînt caracterizate de 
condamnarea unanimă a agresi
unii israelienș, vorbitorii ex
primând solidaritatea țărilor 
lor cu poporul palestinian și cu 
Organizația pentru Elfberarea 
Palestinei (O.E.P.).

Agenția citată informea
ză, de asemenea, că pro
iectul de document final al re
uniunii. elaborat de Cipru — 
ca țară gazdă — a fost aprobat 
de Corni teul de redactare.

Delegația palestiniană la re
uniune ește condusa de Faruk 

pentru îțifăjptuirea cu succes a 
amplului tefort de dezvoltare 
rapidă șu armonioasă a econo
miei iraikiene. în acest scop, 
în ultimfi ani au fost constru
ite 225 de școli profesionale, 
dintre care 121 pregătesc spe
cialiști iln domeniul industriei, 
67 în domeniul agriculturii și 
37 pentru administrație și 
comerț. Numărul elevilor în
matriculai la aceste școli este 
de peste? 50 000, față de mai 
puțin dei 8 000 cî ti erau in anul 
școlar li?75—1976. Pe de altă 
parte, c<Mitinuă să se înființe
ze secții; tehnice în liceele de 
cultură generală. Dealtfel, au
toritățile] irakiene desfășoară

IRAK
Un învățămînt 

în continuă 
dezvoltare

BEIRUT 16 (Agerpres). — La 
Beirut au fost organizate vineri 
mai multe manifestații de pro
test împotriva blocadei econo
mice impuse de Israel sectoru
lui de vest al capitalei libaneze, 
relatează agenția France Presse. 
Manifestanții ș-au adunat în 
grupuri mici și au demonstrat 
pe străzi cerând ridicarea stării 
de asediu impusă de agresorii 
israelieni.

Manifestanții au prezentat o 
petiție primului ministru demi
sionar, Shafic. Al-Wazzah, a- 
daugă A.F.P.

Kaddoumi. șeful Departa
mentului Politic al O.E.P.

NICOSIA 16 (Agerpres) — Re
uniunea extraordinară la nivel 
ministerial a Biroului de coor
donare al țărilor nealiniate. în
trunită la Nicosia pentru a ana
liza situația creată în Liban ca 
urmare a agresiunii Israelului, a 
adresat un mesaj președintelui 
Comitetului Executiv al Organi
zației pentru Eliberarea Palesti
nei. Yasser Arafat — informea
ză agenția France Presse. în 
mesaj este afirmat sprijinul ță
rilor nealiniate față de lupta 
popoarelor palestinian și libanez 
împotriva agresiunii israeliene. 
Participanții la reuniune con
damnă cu indignare agresiunea 
israeliană și își exprimă spriji
nul față de lupta justă a popo
rului palestinian pentru dreptul 
său la autodeterminare și la 
crearea unui stat propriu.

renumite în întreaga țară : 
Universitatea „Al Mustansiri- 
ya“, Universitatea „Al-Hik- 
ma". Institutul de industrie, 
precum și cel tehnic superior 
și de administrație. Cei peste 
73 000 yde studenți ai țării nu 
învață numai în capitală, ci și 
în alte centre universitaro noi, 
cum ar fi, de pildă. Mosul și 
Basra. Unii dintre ei studiază 
la Universitatea Sulaimania. 
ce a luat ființă în nordul Ira
kului. iar alții, la Universita
tea Al Kufa construită in ves
tul țării. învățămîntul superi
or irakian este orientat cu cla
ritate spre ramurile tehnicii, 
care cunosc o rapidă dezvolta^ 
re în „țara curmalilor".

Numeroși tineri irakieni în
vață și în instituțiile de învă- 
tămînt superior din România. 
Despre acești tineri, despre 
sprijinul pe care România il/ 
acordă Irakului în efortul sus
ținut de dezvoltare economi
că. despre extinderea colabo
rării pe multiple planuri din
tre cele două țări ale noastre 
— cooperare ce va cunoaște o 
nouă extindere in urma recen
telor convorbiri româno-iraki- 
ene Ia nivel înalt de la Bag
dad — am vorbit în repetate 
rânduri cu tinerii din ..țara 
curmalilor". Ei și-au exprimat 
cu aceste prilejuri dorința ca 
prietenia dintre popoarele 
noastre, dintre tineretul din 
cele două țări să se dezvolte 
și mai mult în viitor.
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rarea relațiilor economice inter
naționale și așezarea lor pe baze 
noi, echitabile și juste — rela
tează agenția Prensa Latina. 
„Numai o restructurare pe prin
cipii juste a economiei mondia
le poate asigura pacea in lume" 
— a spus Andres Oteyza.

• PLOI TORENȚIALE. în
soțite de descărcări electrice și 
tornade, s-au abătut în ultimul 
timp asupra statelor Dakota de 
Nord și de Sud și Carolina de 
Sud. în orașul Phoenix s-a 
înregistrat o temperatură re
cord. de 45 grade Celsius. în 
timp ce în Denver vîntul sufla 
cu o viteză deosebit de mare.

SÎMBĂTĂ, 17 IULIE
Programul 1
11,00 Telex. 11,05 Film artistic : 

„Legenda lumii**. Producție a stu
diourilor braziliene. 12,25 Deschi
zător de. drumuri noi — Congresul 
al IX-lea al P.C.R. O viziune su
perioară asupra condiției umane. 
12,45 Centre muzicale ale țării — 
Sibiu. 13,30 La sfîrșit de săptă mi
nă. 18,00 Reportaj pe. glob : Pano
ramic Irakian. 18,35 Săptămîna po
litică. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal ■ Sport. 19,30 Teleenciclo- 
pedia. 20,10 Ritmuri tinerești. 20,30 
Film serial : „O chestiune de 
onoare". Ultimul episod. 21,20 în- 
tîlnirea de sîmbătă seara (I). 
Spectacol de varietăți umoristice, 
muzicale, coregrafice. 22,15 Tele
jurnal. 22,30 întâlnirea de sîmbătă 
seara (II). Melodii îndrăgite. 23,00 
închiderea programului.

Programul 2
19,00 Telejurnal ■ sport. 19.30 

Cîntarea României. De pe marea 
scenă a țării pe miCul ecran. Fes
tivalul brigăzilor artistice (I). 20,15 
Festivalul muzicii de cameră Bra
șov — 1982. 21,15 Călătorie prin 
țara mea. 21,40 Pagini muzicale de 
mare popularitate. 22,15 Telejur

nal. 22,30 Dragi mi-s cîntecele 
mele. 23,00 închiderea programu
lui.

DUMINICA* ÎS IULIE

Programul 1
8,00 Din marea carte a patriei. 

Oltul coboară din munți. 8,25 Me
lodii populare instrumentale. 8,40 
Omul și sănătatea. Necesitate și 
abuz în alimentație, 9,00 De strajă 
patriei. Deschizător de drumuri 
noi — Congresul al IX-lea al 
P.C.R. 9,30 Bucuriile muzicii. 10,00 
Viața satului : Deschizător de dru
muri noi — Congresul al IX-lea al 
P.CJR. 11,45 Lumea copiilor, 13,00 
Telex. 13,05 Album duminical. 17,30 
Teatru serial : Mușatinii. După 
trilogia lui Barbu Ștefănescu- 
Delavrancea. 18,20 Călătorie prin 
țara mea. Balada grâului. 18,40 Mi
cul ecran pentru cei mici. Copilă
ria noastră — partidului datoare. 
Selecțiuni din spectacolul de des
chidere a Festivalului ■ cîntecului 
patriotic și dansului pionieresc, 
desfășurat la Năvodari. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Constructorii — re
portaj. 19,45 Cîntarea României — 
De pe marea scenă a țării, pe mi
cul ecran. Festivalul brigăzilor 
artistice (II). 20,30 Film artistic.

Punga cu libelule. Premieră TV. 
22-,10 Telejurnal, sport. 22,30 Stu
dioul muzicii ușoare.

Programul 2
13,00 Concert de prânz. Recital 

de sonate — Lola Bobescu. 14,15 
Clubul tineretului. 15,15 Teatru 
TV : „Un timbru rar“, de Carlo 
Montella. 16,35 Desene animate. 
17,00 Serata muzicală TV : Muzică 
— literatură — educație (II). 19,00 
Telejurnal. 19,25 Telerama. 19,55 
Serata muzicală TV (continuare).
21.20 Statornici pe acest pămînt.
Simbioza daco-romană (II). 21,40
Muzică de jazz. 22,10 Telejurnal, 
sport. 22,30 Mica bibliotecă veselă.

LUNI, 19 IULIE

Programul 1
15,00 Emisiune în limba maghia

ră. 17,50 1001 de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20,25 Actualitatea economică. 
20,40 Noi, gaspodarii țării ! 20,45
Film artistic — Partidul, inima 
țării. Premieră TV. 21,40 Cîntecul 
și poezia care ne-au însoțit isto
ria. 22,05 Muzică instrumentală.
22.20 Telejurnal.

Programul 2
15,00 Cenacluri ale tineretului. 

15.30 Lucrări simfonice inspirate 
din viața nouă a patriei. 16,00 La 
început de săptâmînă. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20,25 Treptele afirmării. 21,15

Mamaia. 11,30 Film artistic : Parti
dul, inima țârii. 12,30 Bijuterii 
muzicale. 13,00 închiderea progra
mului. 16,00 Telex. 16.05 Reportaj 
pe glob. Repere columbiene. 16,25
Clubul tineretului. Ani 17 și ai lu
minii toți. Moment de muzică și
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Constructorii, reportaj. 21,35 Moș
tenire pentru viitor. 22,05 Muzică 
ușoară. 22,20 Telejurnal.

MARȚI, 20 IULIE
Programul 1 .
11,00 Telex. 11,05 Matineu de va

canță : Căpitanul Val-Vîrtej la

poezie patriotică. 17,00 Universul 
femeilor. 17,50 1001 de seri. 18,00 
închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,20 Actualitatea eco
nomică. 20,30 Deschizător de dru
muri noi. Dialog permanent cu 
făuritorii României socialiste. 20,50 
Teatru TV, Casă noastră, de Geor
ge Genoiu ; premieră, TV. 22,05

Telejurnal. 22,15 Din albumul ce
lor mai frumoase melodii popu
lare. 22,30 închiderea programului.

Programul 2
20,00 Telejurnal, 20,20 salonul TV 

al artelor plastice. 21,05 Anunțuri 
și muzică. 21,15 Mic dicționar de 
operă și balet. Litera „D" (III). 
22,05 Telejurnal. 22,15 Cîntă or
chestrele.

MIERCURI, 21 IULIE
Programul 1
16,00 Telex. 16,05 Stadion. 17,00 

Seara televiziunii poloneze, 17,50 
1001 de seri : Lolek și Bolek — 
producție a studiourilor poloneze. 
20,00 Telejurnal, 20,25 Actualitatea 
economică. 20,40 Deschizător de 
drumuri noi. O nouă calitate a 
vieții, o nouă calitate umană. 21,00 
Seara televiziunii poloneze. Film 
artistic : „Crabul și Joanna", pre* 
mieră pe țară. 22,20 Telejurnal.

Programul 2
20,00 Telejurnal, 20,25 Seara tele

viziunii poloneze : Popas pe Odra 
și divertisment muzical. 21,00 Via

ța economică a Capitalei, 
seara televiziunii poloneze. 
Telejurnal.

21,30
22,20

Programul 2
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JOI, 22 IULIE
Programul 1
11.00 Telex. 11,05 Matineu de va

canță. Povestiri din Pădurea ver
de. 11,30 Film serial : o chestiune 
de onoare. Episodul 2. 12,20 Des
chizător de drutmuri noi. Dialog 
permanent cu flăuritorii României 
socialiste. 12,40 Muzică patriotică 
și revoluționară. 13,00 închiderea 
programului. 16,00 Telex. 16,05 Re
portaj pe glob. Republica Arabă 
Egipt. 16,25 Emisiune literară. 
Poeți hunedoreni. 17,00 Studioul 
tineretului. 18,00 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal. 20,20 
Actualitatea economică. 20,30 Des
chizător de drumuri noi — Con
gresul al IX-lea al P.C.R. 20,50 
Invitat în studiourile noastre : 
baritonul Nicolae Herlea. 21,15 
Civica. Noi, gospodarii țării ! 
21,30 La frontierele cunoașterii. 
Serial științific. 21,50 Telejurnal. 
22,00 Meridianele cîntecului.

20,00 Telejurnal. 20,20 Stagiunea 
muzicală estivală TV. 21.50 Tele
jurnal. 22,00 Seară de balet.

VINERI, 23 IULIE
Programul 1
15,00 Telex. 15,05 Seara televiziu

nii cubaneze. 15,45 Emisiune în 
limba germană. 17,40 Tragerea 
Loto. 17,50 1001 de seri. 20,00 Tele-
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jurnal. 20,20 Pentru curtea și gră
dina dv. 20,30 Seara televiziunii
cubaneze. Recital Farah Marfa. 
20,50 Noi, gospodarii țării ! 21,00
Film artistic : „îți dăruiesc un 
trandafir". Premieră TV. 22,20 
Telejurnal.

Programul 2
15,00 Melodii populare. 15.3B 

Foarte bine. 15,45 Seara televiziu
nii cubaneze. 20,00 Telejurnal.
20.20 Seara televiziunii cubanez*. i
22.20 Telejurnal. >

Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scînteii".
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